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Δήλωση των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Σύμφωνα με το Άρθρο 10 εδάφια 3(γ) και 7, του Νόμου 190(Ι)/2007 το οποίο προνοεί τις προϋποθέσεις 
διαφάνειας αναφορικά με πληροφορίες που αφορούν εκδότη του οποίου οι κινητές αξίες έχουν 
εισαχθεί προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά, εμείς τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 
ο Οικονομικός Διευθυντής υπεύθυνος σύνταξης των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών 
καταστάσεων της Κόσμος Ασφαλιστικής Εταιρεία Δημόσια Λίμιτεδ επιβεβαιώνουμε ότι, εξ όσων 
γνωρίζουμε: 
  

α) Οι μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο από 1 
Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 οι οποίες παρουσιάζονται στις σελίδες 8 μέχρι 60: 
 

i. καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα εφαρμοστέα λογιστικά πρότυπα και σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Άρθρου 10(4) του Νόμου. Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές 
καταστάσεις δεν έχουν ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας. 

ii. παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των περιουσιακών στοιχείων  και υποχρεώσεων, 
της οικονομικής κατάστασης και του λογαριασμού αποτελεσμάτων της Κόσμος 
Ασφαλιστικής Εταιρεία Δημόσια Λίμιτεδ.  

 
β) Η ενδιάμεση έκθεση διαχείρισης η οποία παρουσιάζεται στις σελίδες 3 μέχρι 7 παρέχει δίκαιη 

ανασκόπηση των πληροφοριών που απαιτούνται από το εδάφιο 6 του άρθρου 10 του Νόμου 
190(Ι)/2007. 
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Στάλω Κουμίδου 
Σύμβουλος   ………………………………………………. 
 
 
Υπεύθυνος σύνταξης των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Ανδρέας Μάμας 
Οικονομικός Διευθυντής 
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Ενδιάμεση Έκθεση Διαχείρισης 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Κόσμος Ασφαλιστικής Εταιρεία Δημόσια Λίμιτεδ (η «Εταιρεία») 
παρουσιάζει την Ενδιάμεση Έκθεση Διαχείρισης της Εταιρείας για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 
έως 30 Ιουνίου 2023, η οποία έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 10 του περί 
Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμου του 
2007 (Ν. 190(Ι)/2007). 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στις 21 Σεπτεμβρίου 
2023 εξέτασε και ενέκρινε τις μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 έως 30 Ιουνίου 2023. 
 
Κύρια δραστηριότητα  
 
Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας η οποία παραμένει η ίδια όπως και τη προηγούμενη περίοδο, 
είναι η διεξαγωγή ασφαλιστικών εργασιών γενικού κλάδου στην Κύπρο. 
 
Υποκαταστήματα 
 
Η Εταιρεία παρέχει ασφαλιστικές υπηρεσίες μέσω των κεντρικών γραφείων της που βρίσκονται στην 
Λευκωσία και των υποκαταστημάτων της στις πόλεις Λεμεσού, Πάφου και Λάρνακας. 
 
Εξέταση των εξελίξεων και των επιδόσεων των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
 
Η Εταιρεία κατά την περίοδο από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2023 κατέγραψε κέρδη που 
αναλογούν στους μετόχους ύψους €783.508 σε σχέση με κέρδη ύψους €448.705 κατά την αντίστοιχη 
περίοδο το 2022. Η αυξημένη κερδοφορία οφείλεται στα θετικά αποτελέσματα του χαρτοφυλακίου 
επενδύσεων της Εταιρείας κατά το 1ο εξάμηνο του 2023 σε σχέση με τις σημαντικές ζημιές που 
σημειώθηκαν κατά το 1ο εξάμηνο του 2022. Σημαντικό ρόλο στην μικρή ανάκαμψη των 
χρηματοοικονομικών επενδύσεων της Εταιρείας κατά το 1ο εξάμηνο του 2023, συντέλεσαν οι 
υψηλότερες αποδόσεις επενδύσεων καθώς επίσης και στο ότι οι χρηματοοικονομικές αγορές έχουν 
προεξοφλήσει σε μεγάλο βαθμό τις επιθετικές αυξήσεις των επιτοκίων που έχουν επιβάλει οι 
κεντρικές τράπεζες στην προσπάθεια τους να αναχαιτίσουν τον πληθωρισμό. 
 
Έσοδα ασφάλισης  
Τα έσοδα ασφάλισης για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2023 ανήλθαν σε €9,55εκ. 
έναντι €9,93εκ. την αντίστοιχη περίοδο το 2022, καταγράφοντας μείωση της τάξης των €378χιλ. ή 
3,8%. Η μείωση στα έσοδα ασφάλισης ήταν αποτέλεσμα της σημαντικής μείωσης των ασφαλίστρων 
στον κλάδο ευθύνης. Με εξαίρεση τον κλάδο ευθύνης, τα έσοδα ασφάλισης παρουσίασαν αύξηση σε 
όλους τους κλάδους τους οποίους δραστηριοποιείται η Εταιρεία.  
 
Έξοδα ασφάλισης  
Τα έξοδα ασφάλισης για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2023 ανήλθαν σε €7,3εκ. 
έναντι €6,57εκ. την αντίστοιχη περίοδο το 2022, καταγράφοντας αύξηση της τάξης των €724χιλ. ή 
11,02%. Η αύξηση στα έξοδα ασφάλισης ήταν αποτέλεσμα της σημαντικής αύξησης των απαιτήσεων 
κυρίως στον κλάδο μηχανοκίνητων οχημάτων η οποία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις ραγδαίες 
αυξήσεις τιμών   και κατ’ επέκταση του κόστος των εξαρτημάτων και άλλων υλικών αποκατάστασης, 
καθώς και της αύξησης των απαιτήσεων που σημειώθηκαν στον κλάδο υγείας. 
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Εξέταση των εξελίξεων και των επιδόσεων των δραστηριοτήτων της Εταιρείας (συνέχεια) 
 
Έσοδα από επενδύσεις  
Τα έσοδα από επενδύσεις κατά την περίοδο από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2023 ανήλθαν σε 
€167χιλ. έναντι €805εκ. εξόδων την αντίστοιχη περίοδο το 2022. Η αύξηση οφείλεται στην μερική 
ανάκαμψη των χρηματοοικονομικών επενδύσεων της Εταιρείας έναντι των αρνητικών αποδόσεων 
που παρουσιάστηκαν κατά το 2022, αποτέλεσμα της αναστάτωσης που προκλήθηκε στις διεθνείς 
αγορές από τις ραγδαίες αυξήσεις των τιμών και της ενεργειακής κρίσης. 
 
Λειτουργικά και άλλα έξοδα  
Τα λειτουργικά και άλλα έξοδα μέχρι και το 1ο εξάμηνο του 2023 ανήλθαν σε €1.711χιλ. έναντι  €1.697χιλ. 
κατά το 1ο εξάμηνο του 2022, σημειώνοντας οριακή αύξηση ύψους €14χιλ. ή 0,8%. Η αύξηση οφείλεται 
κυρίως στην μικρή αύξηση σε μισθούς και ωφελήματα προσωπικού. 
 
Κέρδος ανά μετοχή 
Το κέρδος ανά μετοχή  που αναλογεί στους μετόχους κατά το 1ο εξάμηνο του 2023 διαμορφώθηκε σε 
0,01387 σεντς έναντι 0,00794 σεντς ανά μετοχή το 1ο εξάμηνο του 2022.  
 
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας – Φερεγγυότητα ΙΙ 
Το Διαθέσιμο Κεφάλαιο για την κάλυψη Κεφαλαιακών Απαιτήσεων Φερεγγυότητας το οποίο 
υπολογίστηκε βάσει των οδηγιών της Φερεγγυότητας ΙΙ και υποβλήθηκε στο γραφείο της Εφόρου 
Ασφαλίσεων στις 30 Ιουνίου 2023 ανήλθε σε 135,50% (31 Δεκεμβρίου 2022: 135,24%). 
 
Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Δεν υπήρξαν αλλαγές στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 
μέχρι 30 Ιουνίου 2023. 
 
Ίδιες μετοχές 
 
Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές, είτε απευθείας είτε διά προσώπου που ενεργεί επ’ ονόματί του, 
αλλά για λογαριασμό της. 
 
Κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε κινδύνους, οι πιο σημαντικοί από τους οποίους είναι ο ασφαλιστικός κίνδυνος, 
κίνδυνος αγοράς, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο πιστωτικός κίνδυνος. Οι κίνδυνοι αυτοί 
παρακολουθούνται με διάφορους μηχανισμούς ώστε να αποφεύγεται η συσσώρευση υπέρμετρων 
κινδύνων. Οι κυριότεροι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η Εταιρεία κατά το πρώτο εξάμηνο του 2023 δεν 
έχουν διαφοροποιηθεί από αυτούς που περιγράφονται στις ετήσιες ελεγμένες οικονομικές 
καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2022 και δεν αναμένεται οποιαδήποτε 
διαφοροποίηση κατά το 2ο εξάμηνο του 2023. 
 
Συμβάσεις με συμβούλους και συνδεδεμένα πρόσωπα 
 
Εκτός των αμοιβών των συμβούλων που παρουσιάζονται στις σημειώσεις 26 των ενδιάμεσων 
συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων δεν υπήρξε άλλη σημαντική σύμβαση μεταξύ της Εταιρείας και 
των συμβούλων ή συνδεδεμένων προσώπων πέραν των αμοιβών από την σύμβαση εργοδότησης του 
εκτελεστικού συμβούλου της Εταιρείας και την σύμβαση συμβουλευτικών υπηρεσιών από σύμβουλο 
που αναφέρονται και αναλύονται στην σημείωση 29 των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών 
καταστάσεων. 
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Έρευνα και ανάπτυξη 
 
Δεν υπήρξαν ουσιώδεις δραστηριότητες στον τομέα της έρευνας και ανάπτυξης από την Εταιρεία. 
 

Άλλες πληροφορίες 
 
Ανεξάρτητοι ελεγκτές 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 
2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 δεν έχουν ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας. 
 
Διοικητικό Συμβούλιο 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης παρουσιάζονται 
στην σελίδα 1.  
 
Ουσιώδη γεγονότα  
 
Η συνεχιζόμενη πανδημία, ιδιαίτερα στην Κίνα, ο πόλεμος στην Ουκρανία, οι πολλαπλές αυξήσεις 
επιτοκίων από τις κυριότερες κεντρικές τράπεζες (ΚΤ) και τα περιορισμένα περιθώρια δημοσιονομικής 
πολιτικής, λόγω και του συσσωρευμένου επιπέδου δημοσίου χρέους, δημιούργησαν ένα εξαιρετικά 
δύσκολο οικονομικό περιβάλλον. 
 
Σύμφωνα με τις θερινές οικονομικές προβλέψεις 2023 η οικονομία της Ευρωπαϊκής Ένωσης («ΕΕ») 
εξακολουθεί να αναπτύσσεται με μειωμένη δυναμική από ότι αρχικά αναμενόταν. Τα τελευταία 
στοιχεία επιβεβαιώνουν ότι η οικονομική δραστηριότητα στην ΕΕ ήταν υποτονική το πρώτο εξάμηνο 
του 2023 λόγω των τεράστιων κλυδωνισμών που υπέστη η Ένωση. 
 
Ο συνεχιζόμενος επιθετικός πόλεμος της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και οι ευρύτερες γεωπολιτικές 
εντάσεις εξακολουθούν να ενέχουν κινδύνους και να αποτελούν πηγή αβεβαιότητας. Επιπλέον, η 
αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής μπορεί να επιβαρύνει την οικονομική δραστηριότητα 
περισσότερο από ό, τι αναμένεται, αλλά ενδέχεται επίσης να οδηγήσει σε ταχύτερη μείωση του 
πληθωρισμού, η οποία θα επιταχύνει την αποκατάσταση των πραγματικών εισοδημάτων. Αντιθέτως, 
οι πιέσεις στις τιμές ενδέχεται να αποδειχθούν πιο επίμονες. 
 
Η αύξηση των κλιματικών κινδύνων, η οποία καταδεικνύεται από τις ακραίες καιρικές συνθήκες και τις 
πρωτοφανείς δασικές πυρκαγιές και πλημμύρες το καλοκαίρι, επιδεινώνει και αυτή τις προοπτικές. 
 
Η πλήρης έκταση των μελλοντικών επιπτώσεων θα εξαρτηθεί από τη διάρκεια και την ένταση της 
κρίσης και τον αντίκτυπό της στην κυπριακή οικονομία, ο οποίος παραμένει αβέβαιος στο παρόν 
στάδιο. 
 
Η Διεύθυνση της Εταιρείας πιστεύει ότι λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη διατήρηση της 
βιωσιμότητας της Εταιρείας και την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της στο τρέχον επιχειρηματικό και 
οικονομικό περιβάλλον. Η Διοίκηση πιστεύει ότι η Εταιρεία μπορεί να διαχειριστεί επιτυχώς τους πιο 
πάνω κινδύνους παρά τις αβέβαιες οικονομικές προοπτικές και ότι έχει ικανοποιητικούς πόρους για 
να συνεχίσει τη λειτουργία της στο προσεχές μέλλον. 
 
Την 1  Ιανουαρίου 2023, η Εταιρεία υιοθέτησε το ΔΠΧΑ 17 χρησιμοποιώντας την πλήρη αναδρομική 
προσέγγιση (full retrospective approach) για όλα τα συμβόλαια που έχουν εκδοθεί καθώς και για όλα 
τα συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται. Περισσότερες πληροφορίες αναφέρονται στην 
σημείωση 2.2.1 των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
 
Πέραν των πιο πάνω, δεν υπήρξαν οποιαδήποτε άλλα σημαντικά γεγονότα τα οποία επηρέασαν τις 
ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις και περιγράφονται στην σημείωση 5. 
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Ενδιάμεση Έκθεση Διαχείρισης (συνέχεια) 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 
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Λειτουργικό Περιβάλλον 
 
Η κυπριακή οικονομία παρέμεινε ανθεκτική στις επιπτώσεις από την ρωσική εισβολή στην Ουκρανία 
και ταυτόχρονα παρουσιάζει σταδιακή ανάκαμψη από την οικονομική ύφεση του 2020 ένεκα της 
πανδημίας βελτιώνοντας σε μεγάλο βαθμό το πιστοληπτικό και μακροοικονομικό της προφίλ της. 
 
Τα προκαταρκτικά δημοσιονομικά αποτελέσματα που ετοιμάστηκαν από τη Στατιστική Υπηρεσία για 
την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 2023 καταδεικνύουν πλεόνασμα της Γενικής Κυβέρνησης της τάξης 
των €155,5 εκ. (0,5% στο ΑΕΠ) σε σύγκριση με έλλειμμα €92,4 εκ. (0,3% στο ΑΕΠ) για την περίοδο 
Ιανουαρίου- Ιουνίου 2022. 
 
Οι συνολικές δαπάνες, κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 2023 αυξήθηκαν κατά €432,5 εκ. (+8,9%) 
και ανήλθαν στα €5.313,1 εκ. σε σύγκριση με €4.880,6 εκ. την αντίστοιχη περίοδο του 2022. Τα 
συνολικά έσοδα, κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 2023 αυξήθηκαν κατά €680,4 εκ. (+14,2%) και 
ανήλθαν στα €5.468,6 εκ. σε σύγκριση με €4.788,2 εκ. την αντίστοιχη περίοδο του 2022. 
 
Αναφορικά με την αγορά εργασίας παρατηρήθηκε μικρή αύξηση της απασχόλησης σε 65,6% σε σχέση 
με 64,3% κατά αντίστοιχο τρίμηνο του 2022 (Στατιστική Υπηρεσία Κύπρου) ενώ το ποσοστό ανεργίας 
παρουσίασε αύξηση το 1ο τρίμηνο του 2023 σε 6,8% από 6,6% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο 
του 2022. 
 
Παράλληλα, όσον αφορά τις τιμές των προϊόντων και υπηρεσιών, ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή τον 
Ιούνιο του 2023  σημείωσε αύξηση κατά 4,6% και έφτασε σε 114,38 μονάδες σε σχέση με 112,24 τον 
Ιούνιο του 2022.  
 
Το Ιούνιο του 2023 ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 1,9% από 9,6% τον Ιούνιο του 2022. Οι 
μεγαλύτερες μεταβολές στις οικονομικές κατηγορίες συγκριτικά με τον Ιούνιο του 2022 καταγράφηκε 
στα Γεωργικά Προϊόντα με ποσοστό 10,9% ενώ η μεγαλύτερη αρνητική μεταβολή σημειώθηκε στα 
Πετρελαιοειδή με ποσοστό -22,2%. 
 
Προβλεπόμενη εξέλιξη της Εταιρείας 
 
Δεν υπάρχουν οποιεσδήποτε σημαντικές εξελίξεις ή συνεργασίες οι οποίες δύναται να επηρεάσουν 
την εκτίμηση των αποτελεσμάτων της τρέχουσας περιόδου.  
 
Βάση ετοιμασίας συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις”. 
 
Μη επαναλαμβανόμενες ή έκτακτες δραστηριότητες 
 
Η Εταιρεία δεν είχε εισοδήματα από μη επαναλαμβανόμενες ή έκτακτες δραστηριότητες είτε στην 
τρέχουσα περίοδο είτε στην αντίστοιχη περσινή. 
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Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 2023 - Σελίδα 7 

Δημοσίευση συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
 
Η μη ελεγμένη ενδιάμεση συνοπτική κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων θα δημοσιευθεί στις 22 Σεπτεμβρίου 2023 στην εφημερίδα “Φιλελεύθερος”. 
 
Ικανοποιητικός αριθμός αντιτύπων του πλήρους κειμένου διατίθεται στο εγγεγραμμένο γραφείο της 
Εταιρείας στο Μέγαρο Κόσμος στη Λεωφόρο Γρίβα Διγενή 46, 1080 Λευκωσία. Επίσης το πλήρες 
κείμενο δημοσιεύεται και στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στην διεύθυνση 
www.cosmosinsurance.com.cy και στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Κύπρου www.cse.com.cy.   
 
Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς  
 
Τα γεγονότα μεταγενέστερα της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης αναφέρονται στη σημείωση 
33 των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
 
 
 
 
 
 
Διοικητικό Συμβούλιο 
 
Λευκωσία, 21 Σεπτεμβρίου 2023 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων και Λοιπών 
Συνολικών Εισοδημάτων  
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 
 

 

Σημ. 

1/1/2023 - 
30/6/2023 

€  

Αναπροσα- 
ρμοσμένα 
1/1/2022 - 

30/6/2022 
€ 

     
Έσοδα ασφάλισης  9.547.018   9.925.187    
Έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης 7 (7.295.415)  (6.571.051)   
Αποτέλεσμα υπηρεσιών ασφάλισης από ασφαλιστήρια 
συμβόλαια που εκδόθηκαν   

                    
2.251.603    

 
3.354.136    

     
Κατανομή των καταβληθέντων ασφαλίστρων αντασφάλισης 8 (2.390.608)     (3.057.090)    
Ανακτήσιμα ποσά από αντασφαλιστές 8 1.143.955      858.831    
Καθαρά έξοδα από συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται  (1.246.653)  (2.198.259)    
     
Αποτέλεσμα υπηρεσιών ασφάλισης  1.004.950     1.155.877    
     
Καθαρά έσοδα/(έξοδα) από επενδύσεις 9 166.501     (804.740)   
     
Χρηματοοικονομικά (έξοδα)/έσοδα ασφάλισης από ασφαλιστήρια 
συμβόλαια που εκδόθηκαν  

 
9 (200.767)  

 
 462.712    

Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) αντασφάλισης από συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται  

 
9 

                        
39.789     

 
(77.086)    

Καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα ασφάλισης   (160.978)  385.626    
     
Καθαρό ασφαλιστικό και επενδυτικό αποτέλεσμα  1.010.473     736.763    
     
Άλλα έσοδα  15                 144.810      107.597    
Άλλα έξοδα 12 (375.724)     (374.499)    
Κέρδος πριν από τη φορολογία   779.559     469.861    
Φορολογία  3.949     (21.156)    
Κέρδος για την περίοδο  783.508     448.705 
     
Λοιπά συνολικά έσοδα 
Έσοδα που δεν θα ανακατανεμηθούν στο κέρδος ή ζημιά σε 
μετέπειτα περιόδους 

 
   

Επανεκτίμηση ακίνητης περιουσίας για ιδίαν χρήση  -  - 
Αναβαλλόμενη φορολογία στην επανεκτίμηση  -  - 
Λοιπά συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  -  - 
Συνολικό εισόδημα για την περίοδο που αναλογεί στους 
ιδιοκτήτες της Εταιρείας  

 
783.508  

 
448.705 

     
 
Βασικά και πλήρως κατανεμημένο κέρδος ανά μετοχή (σεντ) 

 
16 

 
1,387   

 
0,79 
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Ενδιάμεση Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
Στις 30 Ιουνίου 2023 
 
  

 
 
 

Σημ. 

 
 

30 Ιουνίου  
2023 

€ 

Αναπροσαρμο-
σμένα 

31 Δεκεμβρίου 
2022 

€ 

 Αναπροσαρμο-
σμένα 

1 Ιανουαρίου  
2022 

€ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ       
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών 25 2.127.739     2.043.657     1.592.876 
Επενδύσεις που αποτιμώνται σε δίκαιη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων  

 
21 11.526.516     10.360.887    

  
10.113.719 

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις   9.151     9.151  9.151 
Περιουσιακά στοιχεία συμβολαίων αντασφάλισης 17 3.756.387     3.854.356   4.375.853 
Άλλοι χρεώστες και προπληρωμές 20 2.114.598     2.290.786  2.238.708 
Επενδύσεις σε ακίνητα  22 5.663.000     5.855.000     5.919.000  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   323.497     318.698  356.983   
Ακίνητα και εξοπλισμός  18 4.573.543     4.560.928     4.523.373  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 19 3.657      55     1.906  
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  30.098.088    29.293.518  29.131.569 
       
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑIΑ        
Κεφάλαιο και αποθεματικά        
Μετοχικό κεφάλαιο 24 1.129.671   1.129.671   1.129.671  
Αποθεματικό μετοχών υπέρ το άρτιο   2.907.588   2.907.588   2.907.588  
Άλλα αποθεματικά  5.606.792  4.857.284  3.598.836  
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   9.644.051     8.894.543  7.636.095 
       
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Τραπεζικό παρατράβηγμα 25 129.197  50.782     8.751 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  41.628  189.100   4.319 
Άλλοι πιστωτές και δεδουλευμένα έξοδα 23 1.606.726  1.382.686  1.742.900 
Υποχρεώσεις ασφαλιστήριων συμβολαίων 17 18.462.165  18.562.086     19.503.456 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις   214.321  214.321     236.048 
Σύνολο υποχρεώσεων   20.454.037  20.398.975  21.495.474 
       
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  30.098.088     29.293.518  29.131.569 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 
21 Σεπτεμβρίου 2023. 
 
 
 
 

.................................................. .................................................. .................................................. 
Μάριος Λουκαΐδης  Ηλίας Δημητρίου Κυριάκος Τυλλής 
Πρόεδρος Σύμβουλος Εκτελεστικός Σύμβουλος 

-fly:

one mi
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Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 Αποθεματικό 
μετοχών υπέρ 

το άρτιο 

 Αποθεματικό 
επανεκτίμησης  

 Αποθεματικό 
μείωσης 

κεφαλαίου 

 Αποθεματικό 
προσόδου 

 Σύνολο 

 €  €  €  €  €  € 
            
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 1.129.671  2.907.588  3.326.744  4.017.655  (1.660.716)  9.720.942 
Επίδραση από την αναδρομική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17  -  -  -  -  (2.084.847)  (2.084.847) 
Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 1.129.671  2.907.588  3.326.744  4.017.655  (3.745.563)  7.636.095 
Συνολικό εισόδημα            
Κέρδος για την περίοδο -  -  -  -  448.705  448.705 
Άλλα συνολικά εισοδήματα            
Γη και κτίρια            
Κέρδος επανεκτίμησης, μετά τη φορολογία -  -  -  -  -  - 
Συνολικό εισόδημα για την περίοδο -  -  -  -  448.705  448.705 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2022 1.129.671  2.907.588  3.326.744  4.017.655  (3.296.858)          8.084.800  
            
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 1.129.671  2.907.588  3.447.331  4.017.655  (1.408.838)  10.093.407 
Επίδραση από την αναδρομική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17 -  -  -  -  (1.198.864)  (1.198.864) 
Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 1.129.671  2.907.588  3.447.331  4.017.655  (2.607.702)  8.894.543 
Συνολικό εισόδημα            
Κέρδος για την περίοδο -  -  -  -  783.508  783.508 
Άλλα συνολικά εισοδήματα            
Γη και κτίρια            
Κέρδος επανεκτίμησης, μετά τη φορολογία -  -  -  -  -  - 
Συνολικό εισόδημα για την περίοδο   -  -  -  -  783.508  783.508 
Συναλλαγές με μετόχους            
Πρόβλεψη για λογιζόμενη διανομή μερίσματος για το κέρδος του 
έτους 2021 

 
- 

  
- 

  
- 

  
- 

  
(34.000) 

  
(34.000) 

Σύνολο συναλλαγών με μετόχους -  -  -  -  (34.000)  (34.000) 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 1.129.671  2.907.588  3.447.331  4.017.655  (1.858.194)         9.644.051  

 
Εταιρείες που δεν διανέμουν 70% των κερδών τους μετά τη φορολογία όπως προσδιορίζονται από τον περί Εκτάκτου Εισφοράς για την άμυνα της Δημοκρατίας Νόμο, κατά το τέλος των δύο ετών 
από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται, θα θεωρείται πως έχουν διανέμει αυτό το ποσό σαν μέρισμα. Έκτακτη αμυντική εισφορά θα είναι πληρωτέα πάνω σε αυτή 
τη λογιζόμενη διανομή μερίσματος στην έκταση που οι μέτοχοι, για σκοπούς λογιζόμενης διανομής μερίσματος στο τέλος της περιόδου των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο 
οποίο τα κέρδη αναφέρονται, είναι φορολογικοί κάτοικοι Κύπρου με κατοικία στην Δημοκρατία. Από την 1η Μαρτίου 2019, η λογιζόμενη διανομή μερισμάτων υπόκειται σε εισφορά 1,70% στο Γενικό 
Σύστημα Υγείας, η οποία αυξήθηκε σε 2,65% από την 1η Μαρτίου 2020, με εξαίρεση τον Απρίλιο 2020 έως τον Ιούνιο 2020 όπου ισχύει το ποσοστό 1,70%. Το ποσό της λογιζόμενης διανομής 
μερίσματος μειώνεται με οποιοδήποτε πραγματικό μέρισμα που ήδη διανεμήθηκε για το έτος στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται μέχρι το τέλος των δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους 
στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται. Αυτή η έκτακτη αμυντική εισφορά καταβάλλεται από την Εταιρεία για λογαριασμό των μετόχων. 
 
Το αποθεματικό προσόδου είναι το μόνο αποθεματικό το οποίο είναι διαθέσιμο για διανομή.
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Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 
 
  

 
 
 

Σημ. 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023

€ 

 Αναπροσα-
ρμοσμένα 
1/1/2022 -  

30/6/2022 
€ 

Λειτουργικές δραστηριότητες    
Κέρδος για την περίοδο πριν από την φορολογία  779.559  469.861 
     
Αvαπρoσαρμoγές για:     
Απoσβέσεις  82.974  76.958  
Μεταβολή στην δίκαιη αξία μετοχών και χρεoγράφωv 10 (177.369)  781.034 
(Κέρδος)/ζημιά από πώληση μετοχών και χρεογράφων 10 (2.680)  19.387 
Ζημιά/(κέρδος) από πώληση ακινήτων για επένδυση 22 4.162  (2.179) 
Έξοδα από τόκους  38.363  38.874 
Έσοδα από τόκους 13 (17.621)  (15.359) 
Κέρδος από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης  707.388  1.368.576 
     
Μείωση στις υποχρεώσεις ασφαλιστηρίων συμβολαίων  (99.921)  (1.083.538) 
Μείωση στα περιουσιακά στοιχεία συμβολαίων αντασφάλισης   97.969  678.331 
Αύξηση στους άλλους χρεώστες και προπληρωμές  172.110  96.560 
Αύξηση/(μείωση) στους άλλους πιστωτές και δεδουλευμένα έξοδα  234.214  (127.840) 
Ταμειακές ροές από εργασίες  1.111.760  932.089 
     
Φόρος εισοδήματος που πληρώθηκε  (112.422)  (4.978) 
‘Εκτακτη αμυντική εισφορά και Γεσυ που πληρώθηκε σε λογιζόμενα 
κέρδη 

  
(69.900) 

  
- 

Καθαρή ταμειακή ροή από λειτουργικές δραστηριότητες    929.438  927.111 
     
Επεvδυτικές δραστηριότητες     
Αγoρά ακινήτων και εξοπλισμού  18 (94.937)  (56.221) 
Αγορά αύλων περιουσιακών στοιχείων 19 (4.254)  - 
Εισπράξεις από πώληση ακινήτων για επένδυση 22 187.838   15.179 
Αγoρά επενδύσεων στην δίκαη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 21 (4.360.694)  (1.714.882) 
Εισπράξεις από διάθεση και λήξη χρηματοοικονομικών επενδύσεων  3.375.114  1.014.206 
Τόκoι που εισπράχθηκαν   21.699  24.919  
Καθαρή ταμειακή ροή για επενδυτικές δραστηριότητες  (875.234)  (716.799) 
     
Χρηματoδoτικές δραστηριότητες     
Τόκoι που πληρώθηκαν   (37.507)  (38.160) 
Αποπληρωμές κεφαλαίου υποχρεώσεων από μισθώσεις  (11.030)  (10.200) 
Καθαρή ταμειακή ροή για χρηματοδοτικές δραστηριότητες   (48.537)  (48.360) 
     
Καθαρή αύξηση σε μετρητά και αvτίστoιχα τωv μετρητώv  5.667  161.952 
Μετρητά και αvτίστoιχα μετρητώv στηv αρχή της περιόδου 25 1.992.875  1.584.125 
     
Μετρητά και αvτίστoιχα μετρητώv στo τέλoς της περιόδου 25 1.998.542  1.746.077 
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Σημειώσεις στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 
 

1. Πληροφορίες για την Εταιρεία 
 
Η Εταιρεία συστάθηκε στην Κύπρο στις 17 Οκτωβρίου 1981 ως ιδιωτική εταιρεία περιορισμένης 
ευθύνης και στις 6 Δεκεμβρίου 1999 μετατράπηκε σε δημόσια εταιρεία, σύμφωνα με τον περί 
Εταιρειών Νόμο Κεφ. 113.  
 
Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας είναι η διεξαγωγή εργασιών στον ασφαλιστικό τομέα γενικού 
κλάδου. Όλες οι δραστηριότητες της Εταιρείας διεξάγονται στην Κύπρο και παρέμειναν οι ίδιες με την 
προηγούμενη περίοδο. 
 
Το εγγεγραμμένο γραφείο της Εταιρείας βρίσκεται στην οδό Γρίβα Διγενή 46, Cosmos Tower, 1080 
Λευκωσία. Στις 12 Ιουλίου, 2004 κατόπιν ειδικού ψηφίσματος το όνομα της Εταιρείας έχει 
τροποποιηθεί από Κόσμος Ασφαλιστική Κύπρου, σε Κόσμος Ασφαλιστική Εταιρεία Δημόσια Λίμιτεδ 
σύμφωνα με τις πρόνοιες του Νόμου 70 (1) 2003. 
 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για το εξάμηνο που έληξε στις 30 
Ιουνίου 2023 εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στις 21 Σεπτεμβρίου 
2023. Οι οικονομικές καταστάσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας 
www.cosmosinsurance.com.cy. 
 

2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 
 
2.1 Βάση ετοιμασίας 
 
Δήλωση συμμόρφωσης 
 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις» και τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που 
χρησιμοποιήθηκαν για την ετοιμασία των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας για το έτος 
που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2022 εκτός από τις λογιστικές πολιτικές που διέπουν τα ασφαλιστήρια 
συμβόλαια σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17 Ασφαλιστήρια συμβόλαια και τα χρηματοοικονομικά μέσα 
σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα. 
 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις  δεν περιλαμβάνουν όλες τις σημειώσεις οι οποίες 
περιλαμβάνονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Για καλύτερη κατανόηση, οι ενδιάμεσες 
συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται μαζί με τις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2022.  
 
Κατά την ημερομηνία της έγκρισης των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων, όλα τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ) και είναι εφαρμόσιμα από την 1 Ιανουαρίου 2023 και σχετίζονται με τις 
δραστηριότητες της Εταιρείας έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ μέσω της διαδικασίας υιοθέτησης που 
καθορίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
 
Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν στην κατάρτιση αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων παρατίθενται πιο κάτω. Εκτός από τις αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές που απορρέουν 
από την υιοθέτηση των καινούργιων προτύπων, τροποποιήσεων των υφιστάμενων πρότυπων και 
διερμηνειών που ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2023, όπως περιγράφονται πιο κάτω, οι πολιτικές 
αυτές εφαρμόστηκαν με συνέπεια για όλα τα έτη που παρουσιάζονται, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά.  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.1 Βάση ετοιμασίας (συνέχεια) 
 
Συγκριτικές πληροφορίες 
 
Οι συγκριτικές πληροφορίες έχουν αναπροσαρμοστεί ως αποτέλεσμα της υιοθέτησης του ΔΠΧΑ 17 
«Ασφαλιστήρια Συμβόλαια» από 1 Ιανουαρίου 2023 όπως περιγράφεται πιο κάτω στη σημείωση 2.2. 
 
Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις εκφράζονται σε Ευρώ και αναφέρονται στην 
περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023. 
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης κατά σειρά ρευστότητας. Ανάλυση 
σχετικά με την αναμενόμενη είσπραξη ή διακανονισμό των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
σε περίοδο μικρότερη και μεγαλύτερη των δώδεκα μηνών από την ημερομηνία της κατάστασης 
χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας παρουσιάζεται στη σημείωση 32. 
 
Συνεχιζόμενη δραστηριότητα 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει αξιολογήσει τις οικονομικές εξελίξεις, τις προοπτικές και τις μελλοντικές 
δυνατότητες της Εταιρείας και έχει ικανοποιηθεί ότι η Εταιρεία θα έχει τα μέσα ώστε να συνεχίσει ως  
δρώσα οικονομική μονάδα (going concern) για τους επόμενους δώδεκα μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης αυτών των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων και ως εκ τούτου οι 
ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας. 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες 
 
Σε αυτές τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα νέα και 
αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις 
δραστηριότητές της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η 
Ιανουαρίου 2023. Η Εταιρεία δεν έχει εφαρμόσει νωρίτερα οποιοδήποτε άλλο πρότυπο, διερμηνεία ή 
τροποποίηση που έχει εκδοθεί αλλά δεν έχει τεθεί σε ισχύ. 
 
ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα 
 
Το ΔΠΧΑ 9 “Χρηματοοικονομικά Μέσα” αντικαθιστά πλήρως το ΔΛΠ 39 και τέθηκε σε ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2023. 
 
Οι τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 4, «Εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα με το ΔΠΧΑ 4 
Ασφαλιστήρια Συμβόλαια», που εκδόθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2016, επιτρέπουν σε οντότητες που 
εκδίδουν ασφαλιστικές συμβάσεις οι οποίες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 4 να 
αναβάλουν την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 έως την 1η Ιανουαρίου 2021, εάν πληρούνται συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις. Κατά το 2020, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, έγκρινε την αναβολή της 
ημερομηνίας έναρξης ισχύος του ΔΠΧΑ 9 για ασφαλιστικές οι οποίες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 
του ΔΠΧΑ 4 μέχρι το 2023. Συνεπώς, η Εταιρεία έχει υιοθετήσει το ΔΠΧΑ 9 για πρώτη φορά την 1 
Ιανουαρίου 2023. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια) 
 
Χρηματοοικονομικά Μέσα  - Ταξινόμηση 
 
Η ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων εξαρτάται από το επιχειρηματικό 
μοντέλο στο οποίο ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διακρατείται και τα χαρακτηριστικά 
των συμβατικών ταμειακών ροών. 
 
Κατά την αρχική αναγνώριση, ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ταξινομείται όπως 
επιμετρείται σε: 

 αποσβεσμένο κόστος 
 δίκαιη αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων  
 ή δίκαιη αξία μέσω αποτελεσμάτων 

 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν ανακατατάσσονται μετά την αρχική τους αναγνώριση 
εκτός εάν η Εταιρεία αλλάξει το επιχειρηματικό μοντέλο που εφαρμόζει για τη διακράτηση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, οπότε όλα τα επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία ανακατατάσσονται την πρώτη ημέρα της πρώτης περιόδου αναφοράς μετά την 
αλλαγή του επιχειρηματικού μοντέλου. 
 
Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται σε αποσβεσμένο κόστος εάν πληροί και τους 
δύο ακόλουθους όρους και δεν έχει οριστεί ως σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων: 

 διατηρείται στο πλαίσιο ενός επιχειρηματικού μοντέλου, στόχος του οποίου είναι η διακράτηση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμιακών 
ροών, και 

 οι συμβατικοί του όροι δημιουργούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που 
συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου 
υπολοίπου κεφαλαίου. 

 
Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποτιμάται σε δίκαιη αξία μέσω λοιπών συνολικών 
εσόδων εάν πληροί και τους δύο ακόλουθους όρους και δεν έχει οριστεί ως σε δίκαιη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων: 

 διατηρείται στο πλαίσιο ενός επιχειρηματικού μοντέλου του οποίου ο στόχος επιτυγχάνεται 
τόσο με την είσπραξη συμβατικών ταμιακών ροών όσο και με την πώληση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, και 

 οι συμβατικοί του όροι δημιουργούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που 
συνίστανται αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου 
υπολοίπου κεφαλαίου. 
 

Όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν ταξινομούνται ως αποτιμώμενα σε 
αποσβεσμένο κόστος ή σε δίκαιη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων, όπως περιγράφεται πιο 
πάνω, αποτιμώνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Αυτό περιλαμβάνει όλα τα παράγωγα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Κατά την αρχική αναγνώριση, η Εταιρεία μπορεί να επιλέξει 
αμετάκλητα ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο που πληροί τις απαιτήσεις για να αποτιμάται 
σε αποσβεσμένο κόστος ή σε δίκαιη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων, να αποτιμάται σε 
δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, αν αυτό εξαλείφει ή μειώνει σημαντικά μια λογιστική 
αναντιστοιχία που διαφορετικά θα προέκυπτε. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια) 
 
Χρηματοοικονομικά Μέσα  - Ταξινόμηση (συνέχεια) 
 
Κατά την αρχική αναγνώριση μιας επένδυσης σε συμμετοχικούς τίτλους που δεν κατέχεται για 
διαπραγμάτευση, η Εταιρεία μπορεί να επιλέξει αμετάκλητα, να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά 
έσοδα μεταγενέστερες αλλαγές στη δίκαιη αξία της επένδυσης. Αυτή η επιλογή πραγματοποιείται 
χωριστά για κάθε μέσο. 
 
Εκτίμηση επίπτωσης  
 
Το ΔΠΧΑ 9 επηρεάζει την ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων της Εταιρείας από 1 Ιανουαρίου 2023 ως ακολούθως: 

 Η πλειονότητα συγκεκριμένων άλλων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της 
Εταιρείας ορίζονταν σαν Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στη 
δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων κάτω από ΔΛΠ 39. Τα εν λόγω χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία θα συνεχίζουν να αποτιμώνται  στη δίκαιη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9. 

 Χρεωστικός τίτλος τα οποία κάτω από το ΔΛΠ 39 ταξινομούνται ως διαθέσιμα προς πώληση 
(AFS), κάτω από το ΔΠΧΑ 9 μπορούν να ταξινομηθούν σε δίκαιη αξία μέσω λοιπών συνολικών 
εσόδων ή δίκαιη αξία μέσω αποτελεσμάτων αναλόγως των δεδομένων που αφορούν το εν 
λόγω χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο. 

 Η πλειονότητα των επενδύσεων σε μετοχές οι οποίες σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 ταξινομούνται 
ως διαθέσιμα προς πώληση, θα επιμετρούνται σε δίκαιη αξία μέσω αποτελεσμάτων κάτω από 
το ΔΠΧΑ 9. Παρόλα αυτά, επενδύσεις σε μετοχές οι οποίες θα διακρατούνται για 
μακροπρόθεσμα για στρατηγικούς σκοπούς θα ορίζονται σε δίκαιη αξία μέσω λοιπών 
συνολικών εσόδων την 1 Ιανουαρίου 2023. Συνεπώς, όλα τα κέρδη και ζημιές θα αναφέρονται 
στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων, χωρίς να αναγνωρίζονται  ποσά απομείωσης στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων και τα κέρδη και ζημιές δεν θα επαναταξινομούνται στο κέρδος ή 
ζημιά κατά την πώληση των εν λόγω επενδύσεων. 

 Επενδύσεις που κρατούνται στην λήξη και δάνεια εισπρακτέα τα οποία επιμετρούνται στο 
αποσβεσμένο κόστος σύμφωνα με το ΔΛΠ 39, θα συνεχίζουν να επιμετρούνται στο 
αποσβεσμένο κόστος και με το ΔΠΧΑ 9. 

 
Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  
 
Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά το μοντέλο «ζημιών» στο ΔΛΠ 39 με το μοντέλο «αναμενόμενων πιστωτικών 
ζημίων» (ECL). Το νέο μοντέλο απομείωσης απαιτεί σημαντικές παραδοχές και εκτιμήσεις αναφορικά 
με τις μεταβολές των οικονομικών παραμέτρων που επηρεάζουν τις πιστωτικές ζημιές οι οποίες 
καθορίζονται σε σταθμισμένη βάση πιθανοτήτων. 

Το νέο μοντέλο απομείωσης εφαρμόζεται στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας 
που επιμετρούνται στο αποσβεσμένο κόστος, επενδύσεις σε χρεωστικούς τίτλους που αποτιμώνται 
δίκαιη αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων και περιουσιακά στοιχεία από συμβάσεις. 

  



ΚΟΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΛΤΔ 
 
Σημειώσεις στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 

 

 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 2023 - Σελίδα 16 

 

2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια) 
 
Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (συνέχεια) 
 
Η Εταιρεία επιμετρά την πρόβλεψη ζημίας για ένα χρηματοοικονομικό μέσο σε ποσό ίσο με τις 
αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου, εκτός 
από τις ακόλουθες περιπτώσεις όπου υπολογίζονται σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές 
ζημίες δωδεκαμήνου: 

 χρεωστικοί τίτλου που έχουν καθοριστεί ότι έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο κατά την  
ημερομηνία αναφοράς, και 

 άλλοι χρεωστικοί τίτλοι και τραπεζικά υπόλοιπα για τα οποία ο πιστωτικός κίνδυνος (δηλ. ο 
κίνδυνος αθέτησης που προέκυψε κατά την αναμενόμενη διάρκεια ζωής του 
χρηματοπιστωτικού μέσου) δεν έχει αυξηθεί σημαντικά από την αρχική αναγνώριση. 

 
Η πρόβλεψη ζημίας για τα περιουσιακά στοιχεία από συμβάσεις αποτιμώνται πάντοτε σε ποσό ίσο με 
τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου. 

Κατά τον προσδιορισμό του κατά πόσο ο πιστωτικός κίνδυνος ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού 
στοιχείου έχει αυξηθεί σημαντικά από την αρχική αναγνώριση και κατά την εκτίμηση των 
αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία θεωρεί εύλογες και βάσιμες πληροφορίες που είναι 
σχετικές και διαθέσιμες χωρίς υπερβολικό κόστος ή προσπάθεια. Αυτό περιλαμβάνει τόσο την 
ποσοτική όσο και την ποιοτική πληροφόρηση και ανάλυση, με βάση την ιστορική εμπειρία της Εταιρείας 
και την ενημερωμένη αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας, καθώς και μελλοντικών 
πληροφοριών. 

Η Εταιρεία υποθέτει ότι ο πιστωτικός κίνδυνος ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου έχει 
αυξηθεί σημαντικά αν παρουσιάζει καθυστερήσεις πέραν των 30 ημερών, από την ημέρα που 
θεωρείται πληρωτέο. 

 
Μέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών 
 
Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές είναι μια σταθμισμένη βάση πιθανοτήτων πιθανή εκτίμηση των 
πιστωτικών ζημιών. Οι πιστωτικές ζημιές αποτιμώνται ως η παρούσα αξία όλων των ελλειμμάτων σε 
μετρητά (π.χ. η διαφορά μεταξύ των ταμειακών ροών που οφείλονται στην οικονομική οντότητα 
σύμφωνα με τη σύμβαση και των ταμειακών ροών που η Εταιρεία αναμένει να λάβει). 
 
Η Εταιρεία διαθέτει τρία είδη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που υπόκεινται στο 
μοντέλο της αναμενόμενης πιστωτικής ζημίας:  

 Εισπρακτέα από συνδεδεμένες εταιρείες, 
 Υπόλοιπα ασφαλιστικών αντιπροσώπων (πριν την εφαρμογή της οδηγίας περί είσπραξης και 

απόδοσης ασφαλίστρων) , 
 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα. 

 
Η Εταιρεία υπολογίζει τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές χρησιμοποιώντας τις ακόλουθες τρεις 
παραμέτρους: 

 άνοιγμα σε αθέτηση (EAD), 
 πιθανότητα αθέτησης υποχρέωσης (PD), και 
 ζημιά από αθέτηση υποχρέωσης (LGD).  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια) 
 
Μέτρηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (συνέχεια) 
 
Άνοιγμα σε αθέτηση (EAD) 
 
Το άνοιγμα σε αθέτηση (EAD) αντιπροσωπεύει το αναμενόμενο άνοιγμα σε περίπτωση αθέτησης κατά 
τη διάρκεια της ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου, λαμβάνοντας υπόψη αποπληρωμές κεφαλαίου 
και τόκων και δεδουλευμένους τόκους. 

Πιθανότητα αθέτησης υποχρέωσης (PD) 

Η πιθανότητα αθέτησης υποχρέωσης (PD) αντιπροσωπεύει την πιθανότητα κατά την οποία ο 
αντισυμβαλλόμενος να μην είναι σε θέση να αποπληρώσει σε σύντομο σχετικά χρονικό διάστημα. 

Ζημιά από αθέτηση υποχρέωσης (LGD) 

Η ζημιά από αθέτηση υποχρέωσης (LGD) αντιπροσωπεύει την εκτίμηση της ζημιάς σε περίπτωση 
αθέτησης σε μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Συνήθως εκφράζεται ως ποσοστό του ανοίγματος σε 
αθέτηση.  

Επίδραση μετάβασης 
 
Η εφαρμογή των απαιτήσεων για απομείωση του ΔΠΧΑ 9 την 1 Ιανουαρίου 2023 δεν είχε οποιοδήποτε 
αντίκτυπο στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας. 
 

ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ 
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει αναλυτικές πληροφορίες για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδίδει ανά 
κύρια σειρά προϊόντων ως ακολούθως:  

 
 Μηχανοκίνητων Οχημάτων  
 Πυρός 
 Ευθύνης  
 Ατυχημάτων και Ασθενειών  
 Άλλα  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
Ο ακόλουθος πίνακας συνοψίζει τα χαρακτηριστικά των ασφαλιστηρίων συμβολαίων της Εταιρείας που επιμετρώνται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17 και τις 
σημαντικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν. 
 

Βάση 
συγκέντρωσης 
κάτω από το 

ΔΠΧΑ 17  

Συμβόλαια που εκδίδονται Μοντέλο Επιμέτρησης Ταμειακές ροές 
κτήσης 

Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

προσαρμοσμένη για 
χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο και χρονική 
αξία του χρήματος  

Υποχρέωση 
επισυμβασών 

απαιτήσεων (LIC) 
προσαρμοσμένη για 
χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο και χρονική 
αξία του χρήματος 

Χρηματοοικονομικά 
έσοδα ή έξοδα ασφάλισης 

 

Μηχανοκίνητων 
Οχημάτων  

 Προσωπικό Ατύχημα Οδηγού  
 Οχημάτων  
 Οδική Βοήθεια  

Προσέγγιση 
Κατανομής 
Ασφαλίστρων 
(Premium Allocation 
Approach) 

Αναβάλλονται 
στην 
Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

Όχι  Ναι  Αναγνωρίζονται στην 
Κατάσταση Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων  

Πυρός  Διακοπή Εργασιών  
 Πυρκαγιά  
 Γυαλί  
 homecare 
 Κλοπή  
 Όλοι οι κίνδυνοι  
 C.A.R 
 E.A.R 
 Ηλεκτρονικός εξοπλισμός  
 shopCARE 

Προσέγγιση 
Κατανομής 
Ασφαλίστρων 
(Premium Allocation 
Approach) 

Αναβάλλονται 
στην 
Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

Όχι Ναι Αναγνωρίζονται στην 
Κατάσταση Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων 

Ευθύνης  Ασθενειών και ευθύνης εργοδότη αλλοδαπών 
 Ευθύνης εργοδότη 
 Αστική ευθύνη 
 Διευθυντών και Λειτουργών (D&O) 
 Επαγγελματική ευθύνη  
 Κινδύνων Κυβερνοχώρου 

Προσέγγιση 
Κατανομής 
Ασφαλίστρων 
(Premium Allocation 
Approach) 

Αναβάλλονται 
στην 
Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

Όχι Ναι Αναγνωρίζονται στην 
Κατάσταση Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 

Βάση 
συγκέντρωσης 
κάτω από το 

ΔΠΧΑ 17  

Συμβόλαια που εκδίδονται Μοντέλο Επιμέτρησης Ταμειακές ροές 
κτήσης 

Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

προσαρμοσμένη για 
χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο και χρονική 
αξία του χρήματος  

Υποχρέωση 
επισυμβασών 

απαιτήσεων (LIC) 
προσαρμοσμένη για 
χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο και χρονική 
αξία του χρήματος 

Χρηματοοικονομικά έσοδα ή 
έξοδα ασφάλισης 

 

Ατυχημάτων και 
Ασθενειών  

 CycleCARE 
 Προσωπικών ατυχημάτων Στελεχών  
 Προσωπικών ατυχημάτων Ιδιωτών  
 travelCARE 
 Προσωπικών ατυχημάτων -  Ομαδικό 
 Ασθενειών – Ομαδικό 
 Ομαδικό Care4u 
 EasyCARE 
 Ατομικό Care4u  
 Ασθενειών αλλοδαπών  
 VisitorsCARE 
 Ομαδικό Cyprus Choice 
 Ατομικό Cyprus Choice 
 Προσωπικών ατυχημάτων και ευθύνης 

εργοδότη αλλοδαπών 

Προσέγγιση 
Κατανομής 
Ασφαλίστρων 
(Premium Allocation 
Approach) 

Αναβάλλονται 
στην 
Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

Όχι Ναι Αναγνωρίζονται στην 
Κατάσταση Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.3 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.2 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 

Βάση 
συγκέντρωσης 
κάτω από το 

ΔΠΧΑ 17 

Συμβόλαια που εκδίδονται Μοντέλο Επιμέτρησης Ταμειακές ροές 
κτήσης 

Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

προσαρμοσμένη για 
χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο και χρονική 
αξία του χρήματος 

Υποχρέωση 
επισυμβασών 

απαιτήσεων (LIC) 
προσαρμοσμένη για 
χρηματοοικονομικό 
κίνδυνο και χρονική 
αξία του χρήματος 

Χρηματοοικονομικά έσοδα ή 
έξοδα ασφάλισης 

 

Άλλα Διάφορα 
 Χρημάτων 
 General Bond 
 Πίστης Υπαλλήλων 
 petCARE 
 
Θαλάσσης και Μεταφορών 
 Φορτίο – Ανοικτή κάλυψη  
 Φορτίο – Μία αποστολή 
 Μεταφορά εμπορευμάτων 
 yachtCARE 

Προσέγγιση 
Κατανομής 
Ασφαλίστρων 
(Premium Allocation 
Approach) 

Αναβάλλονται 
στην 
Υποχρέωση 
εναπομένουσας 
κάλυψης (LRC) 

Όχι Ναι Αναγνωρίζονται στην 
Κατάσταση Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Εκτός από την έκδοση ασφαλιστικών συμβολαίων, η Εταιρεία κατέχει αντασφαλιστικά συμβόλαια για τον 
μετριασμό εκθέσεων σε συγκεκριμένους κινδύνους. Ένα αντασφαλιστικό συμβόλαιο αποτελεί ένα 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο το οποίο εκδίδεται από μια οικονομική οντότητα (τον αντασφαλιστή) με σκοπό την 
αποζημίωση της Εταιρείας για απαιτήσεις που προκύπτουν από ένα ή περισσότερα ασφαλιστήρια συμβόλαια 
που εκδίδονται από την Εταιρεία. Πρόκειται για συμβάσεις αντασφάλισης σταθερού ποσοστού (quota share), 
πλεονάσματος (surplus), συμβάσεις υπερβάλλουσας ζημιάς (excess of loss) και προαιρετικά συμβόλαια 
αντασφάλισης (facultative contracts). Όλα τα αντασφαλιστικά συμβόλαια της Εταιρείας επιμετρούνται με τη 
μέθοδο Προσέγγισης Κατανομής Ασφαλίστρων (Premium Allocation Approach).  
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει αναλυτικές πληροφορίες για τα αντασφαλιστικά συμβόλαια που κατέχει στις πιο κάτω 
κατηγορίες: 

 Μηχανοκίνητων οχημάτων  
 Ευθύνης 
 Πυρός και Λοιπών Κινδύνων 
 Υγείας 
 Θαλάσσης  

 
Ορισμός και ταξινόμηση των ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών συμβολαίων 
 
Τα προϊόντα που εκδίδονται από την Εταιρεία θεωρούνται ασφαλιστήρια συμβόλαια όταν η Εταιρεία δέχεται 
σημαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο από τον ασφαλιζόμενο, αποδεχόμενη να αποζημιώσει τον ασφαλιζόμενο στη 
περίπτωση επέλευσης καθορισμένου αβέβαιου μελλοντικού συμβάντος που επηρεάζει αρνητικά τον 
ασφαλιζόμενο. Η αξιολόγηση αυτή γίνεται ανά συμβόλαιο κατά την ημέρα έκδοσης. Κατά την αξιολόγηση, η 
Εταιρεία εξετάζει τα ουσιαστικά δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της, είτε αυτά απορρέουν από σύμβαση, 
νόμο ή κανονισμό. 
 
Η Εταιρεία καθορίζει αν ένα ασφαλιστήριο συμβόλαιο μεταφέρει σημαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο, 
αξιολογώντας  κατά πόσο ένα ασφαλιζόμενο συμβάν μπορεί να αναγκάσει την Εταιρεία να καταβάλει στον 
ασφαλιζόμενο σημαντικά επιπλέον ποσά σε κάθε πιθανόν σενάριο, με την εξαίρεση των περιπτώσεων που 
στερούνται εμπορικής ουσίας (ήτοι δεν επιδρούν αισθητά στην οικονομική πλευρά της συναλλαγής). Σε 
περίπτωση που ένα ασφαλιζόμενο συμβάν μπορεί να συνεπάγεται την καταβολή σημαντικών επιπρόσθετων 
ποσών σε οποιαδήποτε περίπτωση που έχει εμπορική ουσία, ο όρος της προηγούμενης πρότασης μπορεί να 
καλυφθεί έστω και στην περίπτωση που το ασφαλιζόμενο συμβάν δεν είναι καθόλου πιθανό ή έστω και αν η 
αναμενόμενη (ήτοι η σταθμισμένη βάσει πιθανοτήτων) παρούσα αξία των ενδεχόμενων ταμειακών ροών 
αποτελεί μικρό ποσοστό της αναμενόμενης παρούσας αξίας των υπόλοιπων ταμειακών ροών του 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Σαν κατευθυντήρια γραμμή, η Εταιρεία αξιολογεί εάν ένα συμβόλαιο μεταφέρει 
σημαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο συγκρίνοντας τα πληρωτέα ωφελήματα μετά την επέλευση του 
ασφαλισμένου κινδύνου με τα πληρωτέα ωφελήματα εάν δεν επέλθει ο ασφαλισμένος κίνδυνος. Η Εταιρεία 
εκδίδει διάφορα ασφαλιστήρια συμβόλαια γενικού κλάδου όλα εκ των οποίων μεταφέρουν σημαντικό 
ασφαλιστικό κίνδυνο. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Ορισμός και ταξινόμηση των ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Εκτός από την έκδοση ασφαλιστικών συμβολαίων, η Εταιρεία κατέχει αντασφαλιστικά συμβόλαια για τον 
μετριασμό ορισμένων εκθέσεων σε κινδύνους. Ένα αντασφαλιστικό συμβόλαιο είναι ένα ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο που εκδίδεται από μια οικονομική οντότητα (τον αντασφαλιστή) με σκοπό την αποζημίωση της 
Εταιρείας για απαιτήσεις που προκύπτουν από ένα ή περισσότερα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδίδονται 
από την Εταιρεία. Πρόκειται για συμβάσεις αντασφάλισης σταθερού ποσοστού (quota share), πλεονάσματος 
(surplus), συμβάσεις υπερβάλλουσας ζημιάς (excess of loss) και προαιρετικά συμβόλαια αντασφάλισης 
(facultative contracts). Για τα αντασφαλιστικά συμβόλαια που κατέχει η Εταιρεία, ακόμη και αν δεν εκθέτουν 
τον εκδότη (τον αντασφαλιστή) στην πιθανότητα σημαντικής ζημιάς, θα εξακολουθούν να θεωρούνται ότι 
μεταφέρουν σημαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο εάν μεταφέρουν ουσιαστικά όλο τον ασφαλιστικό κίνδυνο που 
σχετίζεται με τον αντασφαλισμένο τμήματα των υποκείμενων ασφαλιστικών συμβολαίων στον 
αντασφαλιστή. Η Εταιρεία δεν εκδίδει οποιαδήποτε επενδυτικά συμβόλαια.  
 
Διαχωρισμός των στοιχείων των ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών συμβολαίων  
 
Η Εταιρεία αξιολογεί τα ασφαλιστήρια συμβόλαια γενικού κλάδου που εκδίδει και τα αντασφαλιστήρια 
συμβόλαια που κατέχει για να καθορίζει κατά πόσον περιλαμβάνουν ένα ή περισσότερα στοιχεία τα οποία, 
εάν περιλαμβάνονταν σε διακριτά συμβόλαια, θα ενέπιπταν στο πεδίο εφαρμογής άλλου Προτύπου αντί του 
ΔΠΧΑ 17. Εάν τα μη-ασφαλιστικά στοιχεία δεν είναι διακριτά (non-distinct), τότε λογιστικοποιούνται μαζί με το 
ασφαλιστικό στοιχείο σαν μέρος της επιμέτρησης του ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Τα ασφαλιστήρια 
συμβόλαια που εκδίδει και τα αντασφαλιστήρια συμβόλαια που κατέχει η Εταιρεία δεν περιλαμβάνουν κανένα 
ενσωματωμένο παράγωγο (embedded derivatives) ή επενδυτικά στοιχεία (investment components), ωστόσο 
κάποια ασφαλιστήρια συμβόλαια περιλαμβάνουν υπηρεσίες εκτός των ασφαλιστικών υπηρεσιών. 
 
Διαχωρισμός υποσχέσεων μεταφοράς διακριτών αγαθών ή υπηρεσιών εκτός των ασφαλιστικών υπηρεσιών  
Η Εταιρεία διαχωρίζει από το κύριο ασφαλιστήριο συμβόλαιο τυχόν διακριτή υπόσχεση μεταφοράς σε 
ασφαλιζόμενο αγαθών ή υπηρεσιών πέραν των ασφαλιστικών υπηρεσιών. Όταν γίνεται τέτοιος διαχωρισμός, 
οι υποσχέσεις λογίζονται εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 15. 
 
Καθορίζοντας κατά πόσο μια υποχρέωση από υπόσχεση σε ασφαλιζόμενο για την παροχή αγαθού μη-
ασφαλιστικής υπηρεσίας είναι διακριτή, η Εταιρεία αξιολογεί κατά πόσο ο ασφαλιζόμενος μπορεί να ωφεληθεί 
από το αγαθό ή την υπηρεσία μεμονωμένα ή σε συνδυασμό με άλλους πόρους άμεσα διαθέσιμους στον 
ασφαλιζόμενο. Οι άμεσα διαθέσιμοι πόροι είναι αγαθά ή υπηρεσίες τα οποία πωλούνται χωριστά ή πόροι τους 
οποίους έχει ήδη αποκτήσει ο ασφαλιζόμενος. 
Ένα υποσχεθέν σε ασφαλιζόμενο αγαθό ή μια υποσχεθείσα σε ασφαλιζόμενο υπηρεσία, εκτός των 
ασφαλιστικών υπηρεσιών, δεν είναι διακριτό/-ή εάν οι ταμειακές ροές και οι κίνδυνοι που σχετίζονται με το 
αγαθό ή την υπηρεσία συνδέονται σε μεγάλο βαθμό με τις ταμειακές ροές και τους κινδύνους που σχετίζονται 
με τα στοιχεία ασφάλισης του συμβολαίου, και η Εταιρεία παρέχει σημαντική υπηρεσία όσον αφορά την 
ενσωμάτωση του αγαθού ή της υπηρεσίας στα στοιχεία ασφάλισης. 
 
Η Εταιρεία δεν έχει εντοπίσει οποιοδήποτε διακριτό αγαθό ή υπηρεσία πέραν των ασφαλιστικών υπηρεσιών.  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Διαχωρισμός των στοιχείων των ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Διαχωρισμός ασφαλιστικών στοιχείων ενός ασφαλιστικού/αντασφαλιστικού συμβολαίου  
Μόλις ολοκληρωθεί ο διαχωρισμός των διακριτών υποσχέσεων για παροχή αγαθών και υπηρεσιών, η Εταιρεία 
αξιολογεί κατά πόσο το συμβόλαιο πρέπει να διαχωριστεί σε διάφορα ασφαλιστικά στοιχεία τα οποία στην 
ουσία πρέπει να αντιμετωπίζονται ως ξεχωριστά συμβόλαια.  
 
Για να καθορίσει εάν ένα νομικό συμβόλαιο με πολλαπλά στοιχεία ασφάλισης αντικατοπτρίζει την ουσία της 
συναλλαγής, η Εταιρεία εξετάζει εάν υπάρχει αλληλεξάρτηση μεταξύ των διαφορετικών κινδύνων που 
καλύπτονται, εάν τα στοιχεία μπορούν να λήξουν ανεξάρτητα το ένα από το άλλο και εάν τα στοιχεία μπορούν 
να τιμολογηθούν και να πωληθούν χωριστά. Όταν η Εταιρεία συνάπτει μια νομική σύμβαση η οποία διαθέτει 
πολλαπλά ασφαλιστικά στοιχεία που λειτουργούν ανεξάρτητα το ένα από το άλλο, τα ασφαλιστικά στοιχεία 
αναγνωρίζονται και επιμετρούνται χωριστά σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17. 
 
Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδίδονται από την Εταιρεία αντικατοπτρίζουν ενιαία συμβόλαια επί της 
ουσίας και τα συμβόλαια αυτά θεωρείτε ότι αποτελούν τη μικρότερη λογιστική μονάδα που χρησιμοποιείται 
και λογίζονται σαν ενιαία λογιστικά συμβόλαια σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17. 
 
Τα αντασφαλιστικά συμβόλαια που κατέχει η Εταιρεία, παρά το γεγονός ότι μπορεί να καλύπτουν 
περισσότερα από ένα είδη εκθέσεων σε κίνδυνο, αντικατοπτρίζουν στην ουσία ενιαία συμβόλαια και 
αντιμετωπίζονται σαν μια ενιαία λογιστική σύμβαση σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17.  
 
Βαθμός συγκέντρωσης ασφαλιστηρίων συμβολαίων  
 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα χαρτοφυλάκια μέσω της ομαδοποίησης ασφαλιστήριων συμβολαίων που ενέχουν 
παρόμοιους κινδύνους και των οποίων η διαχείριση γίνεται από κοινού (similar risks and managed together). Η 
Εταιρεία καθορίζει ότι όλα τα συμβόλαια που ανήκουν σε μια σειρά προϊόντων, ως αυτή ορίζεται για σκοπούς 
διαχείρισης, ενέχουν παρόμοιους κινδύνους και, ως εκ τούτου, ανήκουν στο ίδιο χαρτοφυλάκιο, εφόσον η 
διαχείρισή τους γίνεται από κοινού. 
 
Κάθε χαρτοφυλάκιο υποδιαιρείται σε ομάδες συμβολαίων στις οποίες εφαρμόζονται οι αρχές αναγνώρισης 
και επιμέτρησης του ΔΠΧΑ 17. Κατά την αρχική αναγνώριση, η Εταιρεία διαχωρίζει τα συμβόλαια βάση της 
ημερομηνίας έκδοσης (ομάδα σε ετήσια βάση - annual cohort). Μια ομάδα ετήσιας βάσης συμπεριλαμβάνει 
συμβόλαια που εκδόθηκαν σε περίοδο εντός 12 μηνών. Κάθε ομάδα ετήσιας βάσης ενός χαρτοφυλακίου 
διαχωρίζεται περαιτέρω στις ακόλουθες τρεις ομάδες συμβολαίων: 

 μια ομάδα συμβολαίων που είναι επαχθή (onerous) κατά την αρχική αναγνώριση,  
 μια ομάδα συμβολαίων τα οποία, κατά την αρχική αναγνώριση, δεν είναι ιδιαίτερα πιθανό να 

καταστούν επαχθή επακολούθως,  και 
 μια ομάδα που περιλαμβάνει τα υπόλοιπα συμβόλαια του χαρτοφυλακίου. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Βαθμός συγκέντρωσης ασφαλιστηρίων συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Η Εταιρεία λογιστικοποιεί τα ασφαλιστήρια συμβόλαια της χρησιμοποιώντας την Προσέγγιση Κατανομής 
Ασφαλίστρων (Premium Allocation Approach), συνεπώς βασίζεται στην παραδοχή ότι δεν υπάρχουν επαχθή 
συμβόλαια κατά την αρχική αναγνώριση, εκτός εάν υπάρχουν γεγονότα και περιστάσεις που υποδεικνύουν 
ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Η Εταιρεία  εκτιμά κατά πόσον τα συμβόλαια που δεν είναι επαχθή κατά την αρχική 
αναγνώριση ανήκουν σε ομάδα συμβολαίων τα οποία, κατά την αρχική αναγνώριση, δεν είναι ιδιαίτερα πιθανό 
να καταστούν επαχθή επακολούθως.  
 
Οι ομάδες περιλαμβάνουν μόνο συμβόλαια τα οποία έχουν εκδοθεί σε περίοδο εντός 12 μηνών. Οι ομάδες 
καθορίζονται κατά την αρχική αναγνώριση και δεν επανεκτιμώνται εκ νέου.  
 
Οι αντασφαλιστικές συμβάσεις που κατέχονται αξιολογούνται ξεχωριστά από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια 
που εκδίδονται. Η Εταιρεία διαχωρίζει τα χαρτοφυλάκια συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται 
εφαρμόζοντας τις πιο πάνω αρχές, εκτός από τις αναφορές σε επαχθή συμβόλαια που ανταποκρίνονται σε 
συμβόλαια με καθαρό κέρδος κατά την αρχική αναγνώριση. Κάποιες ομάδες αντασφαλιστικών συμβάσεων 
που κατέχονται δύναται να συνθέτουν μια ενιαία σύμβαση.  
 
Οι αντασφαλιστικές συμβάσεις που κατέχονται λογιστικοποιούνται με την Προσέγγιση Κατανομής 
Ασφαλίστρων (Premium Allocation Approach) και η Εταιρεία υποθέτει ότι οι αντασφαλιστικές συμβάσεις σε 
κάθε χαρτοφυλάκιο δεν θα οδηγήσουν σε καθαρό κέρδος κατά την αρχική αναγνώριση, εκτός εάν τα 
γεγονότα και οι περιστάσεις υποδεικνύουν ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει. 
 
Αναγνώριση  
 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει μια ομάδα εκδομένων ασφαλιστηρίων συμβολαίων την πρότερη των ακόλουθων 
ημερομηνιών: 
 της έναρξης της περιόδου κάλυψης της ομάδας συμβολαίων, 
 της ημερομηνίας κατά την οποία καθίσταται απαιτητή η πρώτη πληρωμή από ασφαλιζόμενο της 

ομάδας, και 
 για ομάδα επαχθών συμβολαίων, όταν η ομάδα καταστεί επαχθής. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Αναγνώριση (συνέχεια) 
 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει μια ομάδα συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται:  
 
 Εάν τα αντασφαλιστήρια συμβόλαια παρέχουν αναλογική κάλυψη, κατά την ημέρα που η Εταιρεία 

αναγνωρίζει αρχικά τα υποκείμενα ασφαλιστήρια συμβόλαια (επαχθή ή μη). Αυτό εφαρμόζεται στις 
αντασφαλίσεις αναλογικής κάλυψης (proportionate reinsurance) που κατέχει η Εταιρεία. 

 Σε οποιανδήποτε άλλη περίπτωση, κατά την έναρξη της κάλυψης των αντασφαλιστήριων 
συμβολαίων. Εν τούτοις, εάν η Εταιρεία αναγνωρίσει μια επαχθή ομάδα ασφαλιστήριων συμβολαίων 
σε μια πρότερη ημερομηνία και το σχετικό αντασφαλιστικό συμβόλαιο συνάφθηκε πριν αυτή την 
πρότερη ημερομηνία τότε η ομάδα αυτών των αντασφαλιστήριων συμβολαίων αναγνωρίζεται αυτή 
την πρότερη ημερομηνία. Αυτό εφαρμόζεται στις συμβάσεις υπερβάλλουσας ζημιάς (excess of loss 
reinsurance) που κατέχει η Εταιρεία. 

 
Η Εταιρεία προσθέτει συμβόλαια στην ομάδα στην περίοδο αναφοράς κατά την οποία το εν λόγω συμβόλαιο 
πληροί ένα από τα κριτήρια πιο πάνω. 
 
Όρια συμβολαίων (contract boundaries) 
 
Η Εταιρεία συμπεριλαμβάνει στην επιμέτρηση της ομάδας ασφαλιστήριων συμβολαίων όλες τις μελλοντικές 
ταμειακές ροές που αναμένονται να προκύψουν εντός των ορίων του κάθε συμβολαίου.  
 
Για τον προσδιορισμό των ταμειακών ροών που εμπίπτουν στα όρια ενός ασφαλιστήριου συμβολαίου, η 
Εταιρεία αξιολογεί αν προκύπτουν ουσιαστικά δικαιώματα και υποχρεώσεις που απορρέουν από τα 
συμβόλαια καθώς επίσης από νόμους ή κανονισμούς.  
 
Η Εταιρεία θεωρεί ότι οι ταμειακές ροές εμπίπτουν στα όρια ενός ασφαλιστηρίου συμβολαίου αν προκύπτουν 
από ουσιαστικά δικαιώματα και υποχρεώσεις που υφίστανται στη διάρκεια της περιόδου αναφοράς κατά την 
οποία η Εταιρεία δύναται να υποχρεώσει τον ασφαλιζόμενο να πληρώσει τα ασφάλιστρα ή κατά την οποία η 
Εταιρεία έχει ουσιαστική υποχρέωση να παρέχει ασφαλιστικές υπηρεσίες στον ασφαλιζόμενο.  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Όρια συμβολαίων (contract boundaries) (συνέχεια) 
 
Μια ουσιαστική υποχρέωση παροχής υπηρεσιών παύει να ισχύει όταν: 

 η Εταιρεία έχει την πρακτική δυνατότητα να επανεκτιμήσει τους κινδύνους του συγκεκριμένου 
ασφαλιζομένου και, ως εκ τούτου, μπορεί να καθορίσει μια τιμή ή επίπεδο παροχών που 
αντικατοπτρίζει πλήρως τους εν λόγω κινδύνους, ή 

 η αξιολόγηση του ορίου γίνεται σε επίπεδο χαρτοφυλακίου αντί στο επίπεδο του συμβολαίου και 
πληρούνται αμφότερα τα ακόλουθα κριτήρια: α) η Εταιρεία έχει την πρακτική δυνατότητα να 
επανεκτιμήσει τους κινδύνους του χαρτοφυλακίου ασφαλιστηρίων συμβολαίων στο οποίο 
περιλαμβάνεται το συμβόλαιο και, ως εκ τούτου, μπορεί να καθορίσει μια τιμή ή επίπεδο παροχών 
που αντικατοπτρίζει πλήρως τον κίνδυνο του εν λόγω χαρτοφυλακίου και β) η τιμολόγηση των 
ασφαλίστρων έως την ημερομηνία επανεκτίμησης των κινδύνων δεν λαμβάνει υπόψη τους κινδύνους 
που σχετίζονται με περιόδους μετά την ημερομηνία επανεκτίμησης. 

 
Για τις αντασφαλιστικές συμβάσεις που κατέχονται, οι ταμειακές ροές είναι εντός των ορίων της σύμβασης 
εάν προκύπτουν από ουσιαστικά δικαιώματα και υποχρεώσεις που υπάρχουν κατά τη διάρκεια της περιόδου 
αναφοράς κατά την οποία η Εταιρεία υποχρεούται να καταβάλει ποσά στον αντασφαλιστή ή έχει ουσιαστικό 
δικαίωμα να λαμβάνει υπηρεσίες από τον αντασφαλιστή. 
 
Το ουσιαστικό δικαίωμα λήψης υπηρεσιών από τον αντασφαλιστή λήγει όταν ο αντασφαλιστής: 

 έχει την πρακτική ικανότητα να επαναξιολογεί τους κινδύνους που  μεταβιβάζονται και μπορεί να 
καθορίζει μια τιμή ή ένα επίπεδο παροχών που αντικατοπτρίζει πλήρως αυτούς τους 
επαναξιολογημένους κινδύνους, ή  

 έχει ουσιαστικό δικαίωμα να τερματίσει την κάλυψη. 
 
Τα αντασφαλιστικά συμβόλαια υπέρβασης ζημιών (excess of loss reinsurance) της Εταιρείας παρέχουν 
κάλυψη στα ασφαλιστήρια συμβόλαια που προκύπτουν από απαιτήσεις που συμβαίνουν κατά τη διάρκεια 
ενός έτους ατυχήματος. Οι αναλογικές αντασφαλιστικές συμβάσεις της Εταιρείας με βάση την απόδοση 
κινδύνου (proportional reinsurance contracts on risk attaching basis) παρέχουν κάλυψη για περίοδο ισχύος δύο 
ετών. 
 
Επιμέτρηση ασφαλιστήριων συμβολαίων  
 
Μέθοδος επιμέτρησης υποχρέωσης εναπομένουσας κάλυψης (liability for remaining coverage) 
Η Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων (Premium Allocation Approach) αποτελεί ένα προαιρετικό 
απλοποιημένο μοντέλο μέτρησης στο ΔΠΧΑ 17 το οποίο είναι διαθέσιμο για ασφαλιστήρια συμβόλαια που 
πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας.  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση ασφαλιστήριων συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Μέθοδος επιμέτρησης υποχρέωσης εναπομένουσας κάλυψης (liability for remaining coverage) (συνέχεια) 
Η Εταιρεία εφαρμόζει την Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων σε όλα τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που 
εκδίδει διότι κατά την έναρξη της ομάδας: 

 Η περίοδος κάλυψης του κάθε συμβολαίου της ομάδας δεν υπερβαίνει το ένα έτος.  
 Για ομάδες ασφαλιστήριων συμβολαίων με περίοδο κάλυψης πέραν του ενός έτους, η Εταιρεία 

αναμένει ευλόγως ότι η εν λόγω απλοποίηση θα έχει ως αποτέλεσμα η επιμέτρηση της υποχρέωσης 
εναπομένουσας κάλυψης για την ομάδα να μην διαφέρει ουσιαστικά από την επιμέτρηση που θα 
προέκυπτε εφαρμόζοντας το γενικό μοντέλο επιμέτρησης. 

 
Η Εταιρεία δεν έχει ομάδες συμβολαίων όπου, κατά την έναρξη, αναμένει σημαντική μεταβλητότητα στις 
ταμειακές ροές εκπλήρωσης οι οποίες θα επηρέαζαν την επιμέτρηση της υποχρέωσης εναπομένουσας 
κάλυψης κατά την περίοδο πριν από την υποβολή απαίτησης. Η μεταβλητότητα στις ταμειακές ροές 
εκπλήρωσης αυξάνεται, για παράδειγμα, με τη διάρκεια της περιόδου κάλυψης της ομάδας συμβολαίων.  
 
Αρχική αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση υποχρέωσης εναπομένουσας κάλυψης με την προσέγγιση 
κατανομής ασφαλίστρων 
Κατά την αρχική αναγνώριση, μιας ομάδας συμβολαίων που δεν είναι επαχθή, η Εταιρεία επιμετρά την 
υποχρέωση εναπομένουσας κάλυψης ως εξής: 
 

 τα ασφάλιστρα, εάν υπάρχουν, που λαμβάνονται σε μετρητά, 
 μείον τυχόν ταμειακές ροές κτήσης (insurance acquisition cash flows) τη συγκεκριμένη ημερομηνία, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι η Εταιρεία δεν έχει επιλέξει να αναγνωρίσει τις πληρωμές ως έξοδα όταν 
επισυμβαίνουν (βλέπε «Ταμειακές ροές κτήσης» πιο κάτω), και 

 πλέον ή μείον τυχόν ποσό που προκύπτει από την παύση αναγνώρισης τη συγκεκριμένη ημερομηνία, 
οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου για ταμειακές ροές κτήσης και οποιουδήποτε άλλου 
περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης που είχε προηγουμένως αναγνωριστεί για ταμειακές ροές οι 
οποίες σχετίζονται με την ομάδα συμβολαίων. 

 
Η τρέχουσα αξία της υποχρέωσης εναπομένουσας κάλυψης στο τέλος κάθε επακόλουθης λογιστικής 
περιόδου μιας ομάδας συμβολαίων που δεν είναι επαχθή αντιπροσωπεύει την τρέχουσα αξία κατά την έναρξη 
της περιόδου αναφοράς: 
 

 πλέον ασφάλιστρα που εισπράχθηκαν κατά την περίοδο,  
 μείον τις ταμειακές ροές κτήσης που πληρώθηκαν κατά την περίοδο, 
 συν τυχόν ποσά που σχετίζονται με την απόσβεση των ταμειακών ροών κτήσης που αναγνωρίζονται 

ως δαπάνη κατά την περίοδο αναφοράς,  
 μείον το ποσό που αναγνωρίζεται ως έσοδο ασφάλισης για υπηρεσίες που παρέχονται στην εν λόγω 

περίοδο.  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.3 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.2 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση ασφαλιστήριων συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Αρχική αναγνώριση και μεταγενέστερη επιμέτρηση υποχρέωσης εναπομένουσας κάλυψης με την προσέγγιση 
κατανομής ασφαλίστρων (συνέχεια) 
Η υποχρέωση για την εναπομένουσα κάλυψη δεν προσαρμόζεται για να αντικατοπτρίζει τη διαχρονική αξία 
του χρήματος και την επίπτωση του χρηματοοικονομικού κινδύνου εφόσον, κατά την αρχική αναγνώριση, 
αναμένεται ότι το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ του κάθε παρεχόμενου μέρους των υπηρεσιών 
και της σχετικής ημερομηνίας πληρωμής των ασφαλίστρων δεν υπερβαίνει το ένα έτος. 
 
Επιπλέον, τα συμβόλαια της Εταιρείας δεν περιλαμβάνουν οποιοδήποτε επενδυτικά στοιχεία και ως εκ τούτου 
δεν απαιτείται προσαρμογή στην υποχρέωση για την εναπομένουσα κάλυψη η οποία σχετίζεται με το 
επενδυτικό στοιχείο που καταβλήθηκε ή μεταφέρθηκε στην υποχρέωση για επισυμβάσες απαιτήσεις από την 
μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης για εναπομένουσας κάλυψη.  
 
Χρηματοδοτικό στοιχείο (financing component) 
Κατά την αρχική αναγνώριση κάθε ομάδας συμβολαίων, η Εταιρεία αναμένει ότι το χρονικό διάστημα που 
μεσολαβεί μεταξύ του κάθε παρεχόμενου μέρους των υπηρεσιών και της σχετικής ημερομηνίας πληρωμής 
των ασφαλίστρων δεν υπερβαίνει το ένα έτος. Ως εκ τούτου, η Εταιρεία επέλεξε να μην προσαρμόσει την 
υποχρέωση για εναπομένουσα κάλυψη έτσι ώστε να αντικατοπτρίζει τη χρονική αξία του χρήματος και την 
επίδραση του χρηματοοικονομικού κινδύνου.  
 
Έσοδα ασφάλισης 
Εφαρμόζοντας την Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων, τα έσοδα ασφάλισης της περιόδου είναι το ποσό 
των αναμενόμενων εισπράξεων ασφαλίστρων συμπεριλαμβανομένων και προσαρμογών εμπειρίας που 
επιμερίζονται στην περίοδο.  
 
O επιμερισμός των αναμενόμενων εισπράξεων ασφαλίστρων σε κάθε περίοδο γίνεται βάσει της παρόδου 
του χρόνου, αλλά εάν ο αναμενόμενος τρόπος απελευθέρωσης του κινδύνου στη διάρκεια της περιόδου 
κάλυψης διαφέρει σημαντικά από την πάροδο του χρόνου, βάσει του αναμενόμενου χρονοδιαγράμματος των 
πραγματοποιηθέντων εξόδων υπηρεσιών ασφάλισης. Η επιλογή της βάσης επιμερισμού βασίζεται στην 
εφαρμογή κρίσης από την Εταιρεία.  
 
Η Εταιρεία τροποποιεί τη βάση επιμερισμού μεταξύ των δύο μεθόδων που αναφέρονται πιο πάνω, όταν 
χρειάζεται,  σε περίπτωση μεταβολής των γεγονότων και των περιστάσεων. Η αλλαγή λογίζεται από την 
ημερομηνία τροποποίησης σαν αλλαγή λογιστικής εκτίμησης.  
 
Για τις περιόδους που παρουσιάζονται, τα έσοδα για όλα τα συμβόλαια αναγνωρίζονται με βάση την πάροδο 
του χρόνου.  
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση ασφαλιστήριων συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Επαχθή συμβόλαια (onerous contracts) 
Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17 κανένα συμβόλαιο δεν θεωρείται επαχθές συμβόλαιο κατά την αρχική αναγνώριση 
εκτός αν τα γεγονότα και περιστάσεις υποδεικνύουν ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Όταν αυτό δεν ισχύει και αν 
σε περίπτωση που οποιαδήποτε στιγμή στη διάρκεια της περιόδου κάλυψης τα γεγονότα και οι περιστάσεις 
υποδεικνύουν ότι μια ομάδα ασφαλιστηρίων συμβολαίων είναι επαχθής, η Εταιρεία προβαίνει σε αξιολόγηση 
ζημιών. Εάν οι ταμειακές ροές εκπλήρωσης (fulfilment cash flows) υπερβαίνουν την λογιστική αξία της 
υποχρέωσης της εναπομένουσας κάλυψης, η Εταιρεία δημιουργεί στοιχείο ζημιάς (loss component) και 
αυξάνει την υποχρέωση της εναπομένουσας κάλυψης αντιστοίχως αναγνωρίζοντας την ζημιά στα 
αποτελέσματα. Οι ταμειακές ροές εκπλήρωσης προεξοφλούνται (με τρέχοντα επιτόκια) αφότου η υποχρέωση 
για απαιτήσεις που έχουν επισυμβεί επίσης προεξοφλείται. Στο τέλος της περιόδου κάλυψης της ομάδας 
ασφαλιστικών συμβολαίων το στοιχείο ζημιάς έχει μηδενική αξία. 
 
Ταμειακές ροές κτήσης (acquisition cash flows) 
Ταμειακές ροές που προκύπτουν από τα έξοδα πωλήσεων, σύναψης και δημιουργίας μιας ομάδας 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων (που έχουν εκδοθεί ή αναμένεται να εκδοθούν) και οι οποίες είναι άμεσα 
αποδοτέες στο χαρτοφυλάκιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων στο οποίο ανήκει η ομάδα.  
 
Για ασφαλιστήρια συμβόλαια που η μέθοδος επιμέτρησης είναι η Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων και 
υπό την προϋπόθεση ότι η περίοδος κάλυψης κάθε συμβολαίου της ομάδας κατά την αρχική αναγνώριση δεν 
υπερβαίνει το ένα έτος, η Εταιρεία δύναται να επιλέξει να αναγνωρίσει τυχόν ταμειακές ροές κτήσης ως 
έξοδα όταν επισυμβαίνουν αντί να τις περιλαμβάνει στην επιμέτρηση της υποχρέωσης για εναπομένουσα 
κάλυψη. Η Εταιρεία δεν έχει επιλέξει να αναγνωρίσει τις ταμειακές ροές κτήσης όταν επισυμβαίνουν για 
οποιαδήποτε ομάδα συμβολαίων. 
 
Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17, οι ταμειακές ροές κτήσης που προκύπτουν πριν από την αναγνώριση της σχετικής 
ομάδας συμβολαίων αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο. Οι ταμειακές ροές κτήσης προκύπτουν όταν 
καταβάλλονται ή όταν απαιτείται η αναγνώριση μιας υποχρέωσης βάσει προτύπου διαφορετικού από το 
ΔΠΧΑ 17. Τέτοια περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται για κάθε ομάδα συμβολαίων στην οποία έχουν 
κατανεμηθεί οι ταμειακές ροές κτήσης.  
 
Η Εταιρεία χρησιμοποιεί συστηματική και ορθολογική μέθοδο για να κατανείμει: 
 

α. ταμειακές ροές κτήσης που είναι άμεσα αποδοτέες σε ομάδα ασφαλιστηρίων συμβολαίων (π.χ., μη 
επιστρεπτέες προμήθειες που καταβάλλονται κατά την έκδοση του συμβολαίου): 
 στην εν λόγω ομάδα, και  
 σε ομάδες που περιλαμβάνουν ασφαλιστήρια συμβόλαια που αναμένεται να προκύψουν 

από την ανανέωση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων της εν λόγω ομάδας. 
 

β. ταμειακές ροές κτήσης που δεν είναι άμεσα αποδοτέες σε ομάδα συμβολαίων, στις ομάδες 
συμβολαίων εντός του χαρτοφυλακίου. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση ασφαλιστήριων συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Ταμειακές ροές κτήσης (acquisition cash flows) (συνέχεια) 
Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς, η Εταιρεία αναθεωρεί τα ποσά που έχουν κατανεμηθεί στις ομάδες για 
να αποτυπώσει τυχόν μεταβολές στις παραδοχές που καθορίζουν τα δεδομένα της μεθόδου κατανομής που 
έχει χρησιμοποιηθεί. Τα ποσά που κατανέμονται στις ομάδες δεν αναθεωρούνται μετά την προσθήκη όλων 
των συμβολαίων στην ομάδα. 
 
Οι ταμειακές ροές κτήσης παύουν να αναγνωρίζονται, πλήρως ή μερικώς, όταν οι ταμειακές ροές κτήσης 
συμπεριλαμβάνονται στην επιμέτρηση της ομάδας των συμβολαίων.  
 
Η Εταιρεία δεν αναγνωρίζει τις ταμειακές ροές κτήσης ως περιουσιακό στοιχείο καθώς δεν καταβάλλει ούτε 
επιβαρύνεται με τέτοια έξοδα πριν από την αναγνώριση της σχετικής ομάδας συμβάσεων. 
 
Εκτίμηση της δυνατότητας ανάκτησης των ταμειακών ροών κτήσης 
Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς, αν τα γεγονότα και οι περιστάσεις υποδεικνύουν τυχόν απομείωση της 
αξίας του περιουσιακού στοιχείου, τότε η Εταιρεία:  

α. αναγνωρίζει ζημιά απομείωσης στα αποτελέσματα έτσι ώστε η λογιστική αξία του περιουσιακού 
στοιχείου να μην υπερβαίνει τις αναμενόμενες καθαρές εισροές για τη εν λόγω ομάδα ασφαλιστηρίων 
συμβολαίων, και  

β. εάν το περιουσιακό στοιχείο σχετίζεται με μελλοντικές ανανεώσεις, τότε αναγνωρίζει ζημιά 
απομείωσης στα αποτελέσματα στο βαθμό που υπερβαίνουν τις καθαρές ταμειακές εισροές για τις 
αναμενόμενες ανανεώσεις και η υπέρβαση που προκύπτει δεν έχει ήδη αναγνωριστεί ως ζημιά 
απομείωσης κατ’ εφαρμογή του ανωτέρω στοιχείου α). 

 
Η Εταιρεία αναστρέφει τυχόν ζημιά απομείωσης στα αποτελέσματα και αυξάνει τη λογιστική αξία του 
περιουσιακού στοιχείου στο βαθμό που οι συνθήκες απομείωσης έχουν βελτιωθεί.  
 
Όπως αναφέρεται και πιο πάνω, η Εταιρεία δεν αναγνωρίζει οποιεσδήποτε ταμειακές ροές κτήσης ως 
περιουσιακό στοιχείο έτσι ώστε να χρειάζεται αξιολόγηση για απομείωση.  
 
Επιμέτρηση υποχρέωσης επισυμβασών απαιτήσεων (liability for incurred claims) 
Η Εταιρεία υπολογίζει την υποχρέωση για επισυμβάσες απαιτήσεις βάση του γενικού μοντέλου επιμέτρησης 
σαν μελλοντικές ταμειακές ροές εκπλήρωσης για επισυμβάσες απαιτήσεις. Οι εκτιμήσεις των μελλοντικών 
ταμειακών ροών ενσωματώνουν, κατά τρόπο αμερόληπτο, όλες τις εύλογες και βάσιμες πληροφορίες που 
είναι διαθέσιμες χωρίς αδικαιολόγητο κόστος ή προσπάθεια σχετικά με το ποσό, το χρονοδιάγραμμα και τον 
βαθμό αβεβαιότητας των εν λόγω μελλοντικών ταμειακών ροών.  
 
Για αυτόν τον σκοπό, η Εταιρεία εκτιμά την αναμενόμενη αξία (δηλαδή τον σταθμισμένο βάσει πιθανοτήτων 
μέσο όρο) του συνόλου των πιθανών αποτελεσμάτων και αντικατοπτρίζει την προσαρμογή του μη 
χρηματοοικονομικού κινδύνου (risk adjustment). 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση ασφαλιστήριων συμβολαίων (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση υποχρέωσης επισυμβασών απαιτήσεων (liability for incurred claims) (συνέχεια) 
Η προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου (risk adjustment) εφαρμόζεται επί της παρούσας αξίας 
των μελλοντικών ταμειακών ροών και αντικατοπτρίζει την αποζημίωση που απαιτεί η Εταιρεία για την 
ανάληψη της αβεβαιότητας σχετικά με το ποσό και το χρονοδιάγραμμα των ταμειακών ροών που προκύπτει 
από τον μη χρηματοοικονομικό κίνδυνο καθώς η Εταιρεία εκπληρώνει τα ασφαλιστήρια συμβόλαια.  
 
Για την επιμέτρηση της υποχρέωσης για επισυμβάσες απαιτήσεις, η Εταιρεία προσαρμόζει τις μελλοντικές 
ταμειακές ροές για την διαχρονική αξία του χρήματος και τον χρηματοοικονομικό κίνδυνο εάν οι ασφαλιστικές 
απαιτήσεις δεν αναμένονται να πληρωθούν μέσα σε ένα χρόνο από την μέρα της ζημιάς. 
 
Επιμέτρηση συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται  
 
Η Εταιρεία εφαρμόζει τις ίδιες λογιστικές πολιτικές με τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδίδονται, για την 
επιμέτρηση των συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχει ως αυτές τροποποιούνται για να αντικατοπτρίζουν τα 
χαρακτηριστικά που διαφέρουν από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια. 
 
Μοντέλο επιμέτρησης του περιουσιακού στοιχείου εναπομένουσας κάλυψης (asset for remaining coverage) 
Η Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων είναι ένα προαιρετικό απλοποιημένο μοντέλο μέτρησης στο ΔΠΧΑ 17 
που είναι διαθέσιμο σε αντασφαλιστήρια συμβόλαια που πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας. 
 
Η Εταιρεία εφαρμόζει την Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων σε όλες τις αντασφαλιστικές συμβάσεις που 
κατέχει, καθώς:  

 Οι συμβάσεις υπέρβασης ζημιών (excess of loss reinsurance) παρέχουν κάλυψη στα ασφαλιστήρια 
συμβόλαια που προέρχονται από ζημιές που προκύπτουν κατά τη διάρκεια ενός έτους ατυχήματος.  

 Για τις αναλογικές αντασφαλιστικές συμβάσεις βάσει κινδύνου (proportional reinsurance contracts on 
risk attaching basis), αυτές παρέχουν κάλυψη για περίοδο δύο ετών και ως εκ τούτου η Εταιρεία 
εφαρμόζει την Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων αφού κατά την αρχική αναγνώριση αναμένει 
ότι παρέχει ένα περιουσιακό στοιχείο για την εναπομένουσα κάλυψη που δεν διαφέρει ουσιαστικά 
από το γενικό μοντέλο. 

 
Στην Προσέγγιση Κατανομής Ασφαλίστρων, η αρχική επιμέτρηση του περιουσιακού στοιχείου ισούται με το 
καταβληθέν ασφάλιστρο αντασφάλισης. Η Εταιρεία επιμετρά το ποσό που σχετίζεται με την εναπομένουσα 
κάλυψη κατανέμοντας το ποσό των αναμενόμενων πληρωμών ασφαλίστρων αντασφάλισης κατά την 
περίοδο κάλυψης της λήψης υπηρεσιών για την ομάδα. Για όλα τα συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται, 
η κατανομή βασίζεται στην πάροδο του χρόνου. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επιμέτρηση συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται (συνέχεια) 
 
Κατά την αρχική αναγνώριση κάθε ομάδας αντασφαλιστικών συμβολαίων που κατέχονται, η Εταιρεία 
αναμένει ότι ο χρόνος μεταξύ της λήψης κάθε μέρους των υπηρεσιών και της ημερομηνίας οφειλής των 
σχετικών ασφαλίστρων αντασφάλισης δεν είναι μεγαλύτερος από ένα έτος. Αντίστοιχα, η Εταιρεία δεν 
προσαρμόζει το περιουσιακό στοιχείο για την εναπομένουσα κάλυψη ώστε να αντικατοπτρίζει τη διαχρονική 
αξία του χρήματος και την επίδραση του χρηματοοικονομικού κινδύνου. 
 
Όταν τα αντασφαλιστήρια συμβόλαια καλύπτουν ομάδα επαχθών υποκείμενων ασφαλιστήριων συμβολαίων, 
η Εταιρεία προσαρμόζει την λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου εναπομένουσας κάλυψης και 
αναγνωρίζει κέρδος αν, στην ίδια λογιστική περίοδο, αναγνωρίζει ζημιά κατά την αρχική αναγνώριση μιας 
επαχθούς ομάδας υποκείμενων ασφαλιστήριων συμβολαίων ή μια περεταίρω ζημιά από μια ήδη επαχθή 
ομάδα υποκείμενων ασφαλιστήριων συμβολαίων. Η αναγνώριση αυτού του κέρδους οδηγεί στον λογισμό 
ενός στοιχείου ανάκτησης ζημιάς (loss recovery component) του περιουσιακού στοιχείου εναπομένουσας 
κάλυψης μια ομάδας αντασφαλιστήριων συμβολαίων που κατέχονται. Το στοιχείο ανάκτησης ζημιάς 
προσαρμόζεται έτσι ώστε να αποτυπώνει τις μεταβολές στο στοιχείο ζημιάς επαχθούς ομάδας υποκείμενων 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων αλλά δεν υπερβαίνει το μερίδιο της ζημιάς της επαχθούς ομάδας υποκείμενων 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων που αναμένει η Εταιρεία να ανακτήσει από την ομάδα συμβολαίων αντασφάλισης 
που κατέχονται. 
 
Επιμέτρηση του περιουσιακού στοιχείου για επισυμβάσες απαιτήσεις (asset for incurred claims) 
Η Εταιρεία χρησιμοποιεί παραδοχές για να επιμετρήσει τις εκτιμήσεις της παρούσας αξίας των μελλοντικών 
ταμειακών ροών για την ομάδα των αντασφαλιστικών συμβολαίων που κατέχονται οι οποίες συνάδουν με 
αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τις εκτιμήσεις της παρούσας αξίας των μελλοντικών ταμειακών ροών των 
υποκείμενων ασφαλιστηρίων συμβολαίων. Η Εταιρεία συμπεριλαμβάνει στις εκτιμήσεις της παρούσας αξίας 
των μελλοντικών ταμειακών ροών για την ομάδα των αντασφαλιστικών συμβολαίων την επίδραση 
οποιουδήποτε κινδύνου μη εκτέλεσης από τον εκδότη του αντασφαλιστικού συμβολαίου, 
συμπεριλαμβανομένων των επιπτώσεων των εξασφαλίσεων και των ζημιών από διαφωνίες.  
 
Η προσαρμογή κινδύνου για μη χρηματοοικονομικό κίνδυνο (risk adjustment) για συμβόλαια αντασφάλισης που 
κατέχονται  αντιπροσωπεύει το ποσό του κινδύνου που μεταφέρεται από την Εταιρεία στον αντασφαλιστή. 
 
Ασφαλιστήρια συμβόλαια - τροποποίηση και παύση αναγνώρισης 
 
Η Εταιρεία παύει να αναγνωρίζει ένα ασφαλιστήριο συμβόλαιο όταν, και μόνον όταν: 
 

 Αυτό εξοφλείται, δηλαδή όταν η δέσμευση που καθορίζεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο εκπνέει ή 
εκπληρώνεται ή ακυρώνεται, ή 

 Το συμβόλαιο τροποποιείται κατά τρόπο που η τροποποίηση οδηγεί σε αλλαγή στο μοντέλο 
επιμέτρησης ή στο εφαρμοστέο πρότυπο για τη επιμέτρηση ενός στοιχείου του συμβολαίου, αλλάζει 
ουσιαστικά τα όρια του συμβολαίου ή απαιτεί το τροποποιημένο συμβόλαιο να περιλαμβάνεται σε 
διαφορετική ομάδα. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
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2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Ασφαλιστήρια συμβόλαια - τροποποίηση και παύση αναγνώρισης (συνέχεια) 
 
Εάν η τροποποίηση της σύμβασης πληροί οποιεσδήποτε από τις προϋποθέσεις, η Εταιρεία πραγματοποιεί όλες 
τις αξιολογήσεις που ισχύουν κατά την αρχική αναγνώριση, προχωρεί στην παύση της αναγνώρισης του 
αρχικού συμβολαίου και αναγνωρίζει το νέο τροποποιημένο συμβόλαιο σαν να είχε συναφθεί για πρώτη 
φορά. Εάν η τροποποίηση του συμβολαίου δεν πληροί καμία από τις προϋποθέσεις (δηλαδή δεν θα οδηγήσει 
σε παύση της αναγνώρισης), η Εταιρεία αναγνωρίζει τα ποσά που καταβλήθηκαν ή εισπράχθηκαν για την 
τροποποίηση ως προσαρμογή στη σχετική υποχρέωση για την εναπομένουσα κάλυψη. 
 
Παρουσίαση  
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει χωριστά, στην κατάσταση οικονομικής θέσης, τη λογιστική αξία των χαρτοφυλακίων: 

 ασφαλιστηρίων συμβολαίων που εκδίδονται και τα οποία αποτελούν περιουσιακά στοιχεία, 
 ασφαλιστηρίων συμβολαίων που εκδίδονται και τα οποία αποτελούν υποχρεώσεις, 
 συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται και τα οποία αποτελούν περιουσιακά στοιχεία, και 
 συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται και τα οποία αποτελούν υποχρεώσεις. 

 
Τυχόν περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις ταμειακών ροών κτήσης που αναγνωρίζονται πριν την 
αναγνώριση των σχετικών ασφαλιστήριων συμβολαίων περιλαμβάνονται στην τρέχουσα αξία των σχετικών 
χαρτοφυλακίων. 
 
Η Εταιρεία διαχωρίζει τα ποσά που αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών 
εσόδων σε αποτέλεσμα υπηρεσιών ασφάλισης, στο οποίο περιλαμβάνονται τα έσοδα ασφάλισης και τα έξοδα 
υπηρεσιών ασφάλισης, και σε χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα ασφάλισης. 
 
Η Εταιρεία δεν διαχωρίζει τη μεταβολή στην προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου μεταξύ του 
αποτελέσματος υπηρεσιών ασφάλισης και των χρηματοοικονομικών εσόδων ή εξόδων ασφάλισης και 
ταξινομεί το σύνολο της μεταβολής στην προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου ως μέρος του 
αποτελέσματος υπηρεσιών ασφάλισης. 
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει τα έσοδα ή έξοδα των συμβολαίων αντασφάλισης που κατέχονται χωριστά από τα 
έσοδα ή έξοδα των ασφαλιστηρίων συμβολαίων που εκδίδονται. 
 
Έσοδα ασφάλισης 
Τα ασφαλιστικά έσοδα της περιόδου παρουσιάζονται σε μία μόνο γραμμή στην κατάσταση λογαριασμού 
αποτελεσμάτων με βάση το ποσό των αναμενόμενων εισπράξεων ασφαλίστρων που κατανέμονται στην 
περίοδο.  
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2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Παρουσίαση (συνέχεια) 
 
Έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης 
Τα έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης που προκύπτουν από τις ομάδες ασφαλιστηρίων συμβολαίων αποτελούνται 
από: 

 επισυμβάσες απαιτήσεις και άλλες πραγματοποιηθείσες δαπάνες υπηρεσιών ασφάλισης, 
 απόσβεση των ταμειακών ροών κτήσης, 
 μεταβολές που σχετίζονται με παρελθούσα υπηρεσία (past service), δηλαδή οι μεταβολές των 

ταμειακών ροών εκπλήρωσης που σχετίζονται με την υποχρέωση επισυμβασών απαιτήσεων, και 
 μεταβολές που σχετίζονται με μελλοντική υπηρεσία (future service), δηλαδή ζημιές επαχθών ομάδων 

συμβολαίων και αναστροφές των εν λόγω ζημιών. 
 
Χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα ασφάλισης 
Στα χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα ασφάλισης περιλαμβάνεται η μεταβολή στη τρέχουσα αξία της 
ομάδας ασφαλιστηρίων συμβολαίων που προκύπτει από τα ακόλουθα: 

 την επίπτωση της διαχρονικής αξίας του χρήματος και των μεταβολών της διαχρονικής αξίας του 
χρήματος, και 

 την επίπτωση του χρηματοοικονομικού κινδύνου και των μεταβολών του χρηματοοικονομικού 
κινδύνου. 

 
Η Εταιρεία έχει επιλογή να διαχωρίσει τα χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα ασφάλισης για την περίοδο 
μεταξύ αποτελεσμάτων χρήσης και λοιπών συνολικών εσόδων. Η επιλογή αυτή δίδεται στο επίπεδο 
χαρτοφυλακίου ασφαλιστήριων και αντασφαλιστηρίων συμβολαίων. Η Εταιρεία δεν κατανέμει τα 
χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα μεταξύ του κέρδους ή της ζημιάς και των λοιπών συνολικών εσόδων και 
αντ' αυτού τα παρουσιάζει εξ ολοκλήρου στα αποτελέσματα. 
 
Έσοδα ή έξοδα από συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται 
Η Εταιρεία παρουσιάζει ξεχωριστά στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων, τα ποσά που αναμένεται να ανακτηθούν από τους αντασφαλιστές και την κατανομή των 
καταβληθέντων ασφαλίστρων αντασφάλισης.  
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει τις αντασφαλιστικές ταμειακές ροές που εξαρτώνται από απαιτήσεις από τα 
υποκείμενα συμβόλαια ως μέρος των απαιτήσεων που αναμένεται να αποπληρωθούν βάσει του 
αντασφαλιστικού συμβολαίου που κατέχεται. Οι προμήθειες εκχώρησης που δεν εξαρτώνται από απαιτήσεις 
των υποκείμενων συμβολαίων παρουσιάζονται ως μείωση των ασφαλίστρων που πρέπει να καταβληθούν 
στον αντασφαλιστή, τα οποία στη συνέχεια κατανέμονται στα αποτελέσματα. Τα ποσά που αναγνωρίζονται 
σχετικά με την ανάκτηση ζημιών παρουσιάζονται ως ποσά που ανακτώνται από τον αντασφαλιστή. Η Εταιρεία 
δεν παρουσιάζει την κατανομή των καταβληθέντων ασφαλίστρων ως μείωση των εσόδων. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Μεταβατική προσέγγιση (transition) 
 
Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει αναδρομικά το ΔΠΧΑ 17, χρησιμοποιώντας την πλήρη αναδρομική προσέγγιση (full 
retrospective approach) για όλα τα συμβόλαια που έχουν εκδοθεί καθώς και για όλα τα συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται. 
 
Η Εταιρεία έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι οι λογικές και βάσιμες πληροφορίες που ήταν απαραίτητες για 
την εφαρμογή της πλήρης αναδρομικής προσέγγισης ήταν διαθέσιμες. Για να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 17 
αναδρομικά, κατά την ημερομηνία μετάβασης η Εταιρεία: 

 προσδιόρισε, αναγνώρισε και επιμέτρησε κάθε ομάδα ασφαλιστηρίων συμβολαίων ως εάν το ΔΠΧΑ 
17 να εφαρμοζόταν και κατά το παρελθόν, 

 προσδιόρισε, αναγνώρισε και επιμέτρησε τυχόν περιουσιακά στοιχεία για ταμειακές ροές κτήσης ως 
εάν το ΔΠΧΑ 17 να εφαρμοζόταν και κατά το παρελθόν,  

 έπαυσε να αναγνωρίζει τυχόν υφιστάμενα υπόλοιπα τα οποία δεν θα υπήρχαν εάν το ΔΠΧΑ 17 
εφαρμοζόταν και κατά το παρελθόν, και 

 αναγνώρισε την καθαρή διαφορά που προέκυψε στα ίδια κεφάλαια. 
 
Όπως επιτρέπεται σύμφωνα με τις μεταβατικές απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 17, η Εταιρεία δεν πραγματοποίησε 
οποιαδήποτε αξιολόγηση απομείωσης της αξίας των περιουσιακών στοιχείων από ταμειακές ροές κτήσης που 
σχετίζονται με περιόδους πριν από την μετάβαση.  
 
Για ομάδα αντασφαλιστικών συμβολαίων που κατέχονται που αγοράστηκε πριν ή την ίδια στιγμή με τα 
υποκείμενα ασφαλιστικά συμβόλαια που εκδόθηκαν, η Εταιρεία καθόρισε το στοιχείο ανάκτησης ζημιάς του 
περιουσιακού στοιχείου εναπομένουσας κάλυψης κατά τη μετάβαση, πολλαπλασιάζοντας το στοιχείο ζημιάς 
της υποχρέωσης για εναπομένουσα κάλυψη για τα υποκείμενα ασφαλιστικά συμβόλαια κατά την ημερομηνία 
μετάβασης με το ποσοστό των απαιτήσεων της ομάδας των υποκείμενων επαχθή ασφαλιστικών συμβολαίων 
που η Εταιρεία αναμένει να ανακτήσει από την ομάδα των αντασφαλιστικών συμβολαίων που κατέχονται. 
 
Επίδραση μετάβασης 
 
Κατά την μετάβαση την 1 Ιανουαρίου 2022, σύμφωνα με τις γνωστοποιήσεις στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση 
για το έτος 2022, η επίδραση από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17 είχε ως αποτέλεσμα την μείωση των Ιδίων 
Κεφαλαίων της Εταιρείας ύψους €2.085χιλ. μετά τη σχετική φορολογική επίδραση όπως αναλύεται πιο κάτω. 
Παρομοίως, η επίδραση από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17 στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων για 
το έτος 2022, είχε ως αποτέλεσμα την μείωση των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας ύψους €1.199χιλ. μετά τη 
σχετική επίδραση. 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επίδραση μετάβασης (συνέχεια) 
 
 

 
 

1 Ιανουαρίου 
2022 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

 €  € 
    
ΔΠΧΑ 4 Συνολικά Ίδια Κεφάλαια 9.720.942  10.093.407 
Επίδραση επανεκτίμησης των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων από το ΔΠΧΑ 4 στο ΔΠΧΑ 17 (2.382.682)  (1.370.131) 
Επίπτωση αναβαλλόμενης φορολογίας   297.835  171.267 
Συνολική επίδραση των αναπροσαρμογών του ΔΠΧΑ 17 (2.084.847)  (1.198.864) 
ΔΠΧΑ 17 Συνολικά Ίδια Κεφάλαια  7.636.095  8.894.543 

 
Η κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17  έχει αναπροσαρμοστεί σημαντικά 
σε σχέση με την κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων όπως παρουσιάστηκε προηγουμένως σύμφωνα με 
το ΔΠΧΑ 4. 
 
Συγκεκριμένα, η Εταιρεία στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων παρουσίαζε πληροφορίες σχετικά 
με τα πιο κάτω: 
 

 Μεικτά δεδουλευμένα ασφάλιστρα 
 Μερίδιο αντασφαλιστών στα μεικτά δεδουλευμένα ασφάλιστρα 
 Δικαιώματα ασφαλίστρων και άλλα δικαιώματα 
 Προμήθειες από αντασφαλιστές 
 Μερίδιο κέρδους από κοινοπραξία ασφαλιστών 
 Καθαρά έξοδα από επενδύσεις 
 Άλλα έσοδα 
 Αποζημιώσεις 
 Έξοδα από προμήθειες και άλλα έξοδα πωλήσεων 
 Άλλα λειτουργικά και διοικητικά έξοδα 
 Χρηματοδοτικά έξοδα 
 Μεταβολή στο απόθεμα κινδύνων σε ισχύ 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
 
Επίδραση μετάβασης (συνέχεια) 
 
Η κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων της Εταιρείας σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 17 απαιτεί όπως 
παρουσιάζονται ξεχωριστά τα πιο κάτω: 
 

 Έσοδα ασφάλισης 
 Έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης 
 Κατανομή των καταβληθέντων ασφαλίστρων αντασφάλισης  
 Ανακτήσιμα ποσά από αντασφαλιστές 
 Καθαρά έσοδα/(έξοδα) από επενδύσεις 
 Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) ασφάλισης από ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδόθηκαν  
 Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) αντασφάλισης από συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται 
 Άλλα έσοδα  
 Άλλα έξοδα 

 
Η εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17 είχε ως αποτέλεσμα την αναπροσαρμογή της κερδοφορίας της Εταιρείας για την 
περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2022 μέχρι 30 Ιουνίου 2022 από €67.544 σε €448.705. 
 
Η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2022 όπως αναπροσαρμόστηκε σύμφωνα με το 
ΔΠΧΑ 17 και όπως παρουσιάστηκε προηγουμένως σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 4, παρουσιάζεται πιο κάτω: 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.1 Νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες (συνέχεια) 
 
ΔΠΧΑ 17 ‘Ασφαλιστήρια Συμβόλαια’ (συνέχεια) 
Επίδραση μετάβασης (συνέχεια) 
 ΔΠΧΑ 4     
 (όπως 

παρουσιάστηκαν 
προηγουμένως) 

 Επίδραση από 
την εφαρμογή 

του ΔΠΧΑ17 

 ΔΠΧΑ 17 
(αναπροσαρμο-

σμένα) 
 31 Δεκεμβρίου 

2022 
   31 Δεκεμβρίου 

2022 
 €  €  € 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      
Ακίνητα και εξοπλισμός           4.560.928                          -               4.560.928  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία                        55                          -                             55  
Επενδύσεις σε ακίνητα           5.855.000                          -               5.855.000  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις                147.430                171.268                  318.698  
Ασφάλιστρα εισπρακτέα           2.852.247   (2.852.247)                            -    
Περιουσιακά στοιχεία συμβολαίων αντασφάλισης                         -             3.854.356             3.854.356  
Άλλοι χρεώστες και προπληρωμές            1.474.263              816.523              2.290.786  
Επενδύσεις που αποτιμώνται σε δίκαιη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων  

        10.360.887                          -              10.360.887  

Αναβαλλόμενα έξοδα κτήσης             2.413.011   (2.413.011)                            -    
Μερίδιο αντασφαλιστών στα ασφαλιστικά τεχνικά 
αποθέματα 

         5.550.999   (5.550.999)                            -    

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις                     9.151                          -                         9.151  
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών           2.043.657                          -                2.043.657  
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων        35.267.628   (5.974.110)           29.293.518  
      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑIΑ       
Κεφάλαιο και αποθεματικά       
Μετοχικό κεφάλαιο 1.129.671                         -     1.129.671  
Αποθεματικό μετοχών υπέρ το άρτιο  2.907.588                         -     2.907.588  
Άλλα αποθεματικά 6.056.148  (1.198.864)  4.857.284 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  10.093.407  (1.198.864  8.894.543 
      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  214.321                         -                     214.321  
Άλλοι πιστωτές και δεδουλευμένα έξοδα 1.021.551             361.135                1.382.686  
Υποχρεώσεις ασφαλιστήριων συμβολαίων                         -           18.562.086            18.562.086  
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 185.539                   3.561                   189.100  
Εκκρεμείς απαιτήσεις και αποθεματικό εξόδων 
διαχείρισης απαιτήσεων 

13.852.818  (13.852.818)                            -    

Αποθεματικό κινδύνων σε ισχύ 266.269  (266.269)                            -    
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές 1.060.395  (1.060.395)                           -    
Μη κερδηθέντα ασφάλιστρα 7.923.786  (7.923.786)                           -    
Αναβαλλόμενα έσοδα από αντασφαλιστές 598.760  (598.760)                           -    
Τραπεζικό παρατράβηγμα 50.782  -   50.782 
Σύνολο υποχρεώσεων  25.174.221  (4.775.246)  20.398.975 
      
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 35.267.628  (5.974.110)  29.293.518 
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2. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 
 
2.2 Αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές και στις γνωστοποιήσεις (συνέχεια) 

 
2.2.2 Πρότυπα και διερμηνείες που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν τεθεί σε ισχύ 
 
Το ΣΔΛΠ εξέδωσε ένα αριθμό μικρό τροποποιήσεων στα ΔΠΧΑ που ισχύουν την 1 Ιανουαρίου 2024 
(συμπεριλαμβανομένων του ΔΛΠ 1 Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων, ΔΛΠ 7 Κατάσταση Ταμειακών 
Ροών και ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις). Αυτές οι 
τροποποιήσεις δεν αναμένονται να έχουν σημαντική επίδραση στην Εταιρεία. 
 
3. Σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις 
 
Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί όπως η διοίκηση της Εταιρείας 
προβαίνει σε παραδοχές και εκτιμήσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία 
σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και έξοδα κατά την υπό 
εξέταση χρήση. Κατά συνέπεια τα πραγματικά αποτελέσματα πιθανόν να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. 
Οι εκτιμήσεις αυτές εξετάζονται περιοδικά και όταν απαιτούνται αναπροσαρμογές, αυτές καταχωρούνται στα 
αποτελέσματα της περιόδου στην οποία προκύπτουν. 
 
Οι κυριότερες παραδοχές και εκτιμήσεις σε σχέση με το μέλλον κατά την ημερομηνία του ισολογισμού που 
εμπερικλείουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν σημαντικές αναπροσαρμογές στις λογιστικές αξίες των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εντός του επόμενου οικονομικού έτους ήταν οι ίδιες με αυτές που 
ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 
2022 με εξαίρεση τις σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις που αφορούν την επιμέτρηση των ασφαλιστικών 
συμβολαίων που έχουν εκδοθεί και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχονται καθώς και για την 
επιμέτρηση  των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που έχουν 
εκδοθεί και τις συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχονται, το ΔΠΧΑ 17 εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023 και οι βασικές κρίσεις και εκτιμήσεις που εφαρμόζονται είναι 
οι παρακάτω.  
 
Επαχθή συμβόλαια 
Η Εταιρεία ασκεί κρίση κατά την αξιολόγηση των γεγονότων και περιστάσεων που υποδεικνύουν ότι η ομάδα 
είναι επαχθής είτε κατά την αρχική αναγνώριση είτε επακολούθως. Όταν υπάρχουν τέτοια γεγονότα και 
περιστάσεις, η Εταιρεία καθορίζει τις ταμειακές ροές εκπλήρωσης και αν αυτές υπερβαίνουν την λογιστική 
αξία της υποχρέωσης για εναπομένουσα κάλυψη, η Εταιρεία αναγνωρίζει στοιχείο ζημιάς (loss component) 
και αυξάνει την υποχρέωση της εναπομένουσας κάλυψης αντιστοίχως αναγνωρίζοντας την ζημιά στα 
αποτελέσματα ζημιάς. Το στοιχείο ανάκτησης ζημιάς (loss-recovery component) καθορίζεται με βάση το 
στοιχείο ζημιάς που αναγνωρίζεται στα υποκείμενα συμβόλαια καθώς και το ποσό ανάκτησης που αναμένεται 
από τις εν λόγω απαιτήσεις από τα αντασφαλιστήρια συμβόλαια που κατέχονται.  
 
Αξιολόγηση άμεσα καταλογιστέων ταμειακών ροών (directly attributable cash flows)  
Η Εταιρεία εφαρμόζει κρίση για την αξιολόγηση του κατά πόσον οι ταμειακές ροές αποδίδονται άμεσα σε ένα 
συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο ασφαλιστήριων συμβολαίων. Οι ταμειακές ροές κτήσης συμπεριλαμβάνονται 
στην επιμέτρηση μια ομάδας ασφαλιστήριων συμβολαίων μόνο αν είναι άμεσα καταλογιστέες είτε σε 
συγκεκριμένα συμβόλαια σε μια ομάδα, ή στην ίδια την ομάδα, ή στο χαρτοφυλάκια των ασφαλιστήριων 
συμβολαίων στο οποίο ανήκει η ομάδα. Η Εταιρεία θεωρεί επίσης ως αποδιδόμενες ταμειακές ροές πάγια και 
μεταβλητά γενικά έξοδα άμεσα καταλογιστέα για την εκπλήρωση των ασφαλιστήριων συμβολαίων.   
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3. Σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις (συνέχεια) 
 
Υποχρέωση για εναπομένουσα κάλυψη – αναγνώριση εσόδων  
Η Εταιρεία καθορίζει τα έσοδα υπηρεσιών ασφάλισης ως το ποσό των αναμενόμενων εισπράξεων από 
ασφάλιστρα (συμπεριλαμβανομένου προσαρμογών εμπειρίας) που επιμερίζονται στην περίοδο. Η 
προσαρμογή στα έσοδα υπηρεσιών ασφάλισης ώστε να αντικατοπτρίζεται η προσδοκία είσπραξης των 
ασφαλίστρων από τα ποσά που δεν έχουν ακόμα πληρωθεί, καθορίζεται από την πρόβλεψη ζημιάς που 
στοχεύει να αποτυπώσει την πιθανότητα αθέτησης υποχρεώσεων των οφειλετών κατά τον διακανονισμό 
των οφειλόμενων ασφαλίστρων. Αυτή η πρόβλεψη ζημιάς εκτιμάται από την Εταιρεία χρησιμοποιώντας μια 
προσέγγιση που βασίζεται στον πίνακα προβλέψεων (provision matrix) που εκτιμάται με βάση την ιστορική 
εμπειρία πιστωτικών ζημιών με βάση την κατάσταση καθυστέρησης των οφειλετών, προσαρμοσμένη όπως 
αρμόζει ώστε να αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες συνθήκες και εκτιμήσεις μελλοντικών οικονομικών συνθηκών 
όπου χρειάζεται. 
 
Υποχρέωση για επισυμβάσες απαιτήσεις  
Το τελικό κόστος των εκκρεμών απαιτήσεων εκτιμάται με τη χρήση μιας σειράς τυπικών τεχνικών 
αναλογιστικών προβλέψεων απαιτήσεων, όπως το Chain Ladder. Η κύρια παραδοχή που διέπει αυτές τις 
τεχνικές είναι ότι η ιστορική εμπειρία εξέλιξης των απαιτήσεων της Εταιρείας μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
την πρόβλεψη της μελλοντικής εξέλιξης απαιτήσεων και ως εκ τούτου το τελικό κόστος των απαιτήσεων.  
  
Αυτές οι μέθοδοι επάγουν την εξέλιξη των πληρωθέντων και των επισυμβάντων ζημιών, του μέσου κόστους 
ανά απαίτηση (συμπεριλαμβανομένου του κόστους διεκπεραίωσης των αποζημιώσεων) και του αριθμού των 
απαιτήσεων με βάση την παρατηρούμενη εξέλιξη των προηγούμενων ετών και τους δείκτες αναμενόμενων 
ζημιών. 
 
Η ιστορική εξέλιξη των απαιτήσεων αναλύεται κυρίως με βάση τα έτη ατυχήματος, αλλά μπορεί επίσης να 
αναλυθεί περαιτέρω κατά σημαντικούς ασφαλιστικούς κλάδους και τύπους απαιτήσεων. Οι μεγάλες 
απαιτήσεις αξιολογούνται συνήθως χωριστά, είτε λογίζονται στην ονομαστική αξία ως αυτή υπολογίστηκε 
από τον εκτιμητή προσαρμογής ζημιών είτε αξιολογούνται χωριστά προκειμένου να αντικατοπτρίζεται η 
μελλοντική τους εξέλιξη. Στις περισσότερες περιπτώσεις, δεν γίνονται ρητές παραδοχές σχετικά με 
μελλοντικούς ρυθμούς πληθωρισμού ή δείκτες ζημιών. Αντίθετα, οι παραδοχές που χρησιμοποιούνται είναι 
εκείνες που εμπεριέχονται στα ιστορικά δεδομένα εξέλιξης απαιτήσεων στα οποία βασίζονται οι προβλέψεις. 
Επιπλέον, χρησιμοποιούνται ποιοτικοί παράγοντες για την αξιολόγηση του βαθμού στον οποίο οι τάσεις του 
παρελθόντος ενδέχεται να μην ισχύουν στο μέλλον, (π.χ., αντικατοπτρίζουν μεμονωμένα περιστατικά, 
αλλαγές σε εξωγενείς ή παράγοντες αγοράς όπως αλλαγές στη στάση του κοινού έναντι των απαιτήσεων, 
οικονομικούς παράγοντες, επίπεδο πληθωρισμού απαιτήσεων, δικαστικές και νομοθετικές αποφάσεις καθώς 
και εσωτερικούς παράγοντες όπως το μείγμα χαρτοφυλακίου, τα χαρακτηριστικά πολιτικής και οι διαδικασίες 
διεκπεραίωσης απαιτήσεων) προκειμένου να εκτιμηθεί το τελικό κόστος των απαιτήσεων που 
αντικατοπτρίζει το σταθμισμένο αναμενόμενο αποτέλεσμα από το εύρος των πιθανών αποτελεσμάτων, 
λαμβάνοντας υπόψη όλες τις αβεβαιότητες που εμπλέκονται. Οι εκτιμήσεις των ανακτήσεων διάσωσης και 
υποκατάστασης (salvage and subrogation) θεωρούνται ως αποζημίωση για την επιμέτρηση του τελικού 
κόστους αποζημίωσης. 
 
Προεξοφλητικά επιτόκια  
Η υποχρέωση για επισυμβάσες απαιτήσεις υπολογίζεται με προεξόφληση των αναμενόμενων μελλοντικών 
ταμειακών ροών με τα προσαρμοσμένα για μεταβλητότητα επιτόκια χωρίς κίνδυνο (volatility adjusted risk-free 
rates) που παρέχονται από την EIOPA. Η επιλογή των προσαρμοσμένων στη μεταβλητότητα επιτοκίων χωρίς 
κίνδυνο συνάδει με την προσέγγιση από κάτω προς το πάνω (bottom-up approach) για τον καθορισμό της 
καμπύλης απόδοσης ως αυτή περιγράφετε από το ΔΠΧΑ 17.  
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3. Σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις (συνέχεια) 
 
Προεξοφλητικά επιτόκια (συνέχεια) 
 
Η ίδια  καμπύλη απόδοσης χρησιμοποιείται για την προεξόφληση των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών 
ροών από ανακτηθείσες απαιτήσεις που προκύπτουν από αντασφαλιστικά συμβόλαια.  
 
Η Εταιρεία έχει χρησιμοποιήσει τις ακόλουθες καμπύλες απόδοσης για την προεξόφληση των ταμειακών 
ροών για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδόθηκαν και τα αντασφαλιστήρια συμβόλαια που κατέχονται.  
 

 1 έτος 2 έτη 3 έτη 
 30/6/2023 31/12/2022 30/6/2023 31/12/2022 30/6/2023 31/12/2022 
Υποχρεώσεις ασφαλιστήριων 
συμβολαίων και περιουσιακά 
στοιχεία συμβολαίων αντασφάλισης 

4,19% 3,37% 3,98% 3,49% 3,71% 4,19% 

 
Η προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου αντικατοπτρίζει την αποζημίωση που απαιτεί η Εταιρεία 
για την ανάληψη της αβεβαιότητας σχετικά με το ποσό και το χρονοδιάγραμμα των ταμειακών ροών μιας 
ομάδας ασφαλιστήριων συμβολαίων.  
 
Προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου (risk adjustment for non-financial risk) 
Η προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου αντικατοπτρίζει το ποσό που θα πλήρωνε ορθολογικά 
ένας ασφαλιστής για να εξαλείψει την αβεβαιότητα όπου οι μελλοντικές ταμειακές ροές θα υπερβούν το ποσό 
της αναμενόμενης αξίας. 
 
Στο ΔΠΧΑ 17 δεν καθορίζεται η τεχνική/-ές εκτίμησης που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της 
προσαρμογής του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου. Ωστόσο, δίνονται κατευθυντήριες γραμμές για την 
επιλογή της μεθοδολογίας. Επιπρόσθετα, το επίπεδο εμπιστοσύνης που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό 
της προσαρμογής μη χρηματοοικονομικού κινδύνου πρέπει να γνωστοποιείται.  
 
Η Εταιρεία έχει επιλέξει να εκτιμήσει την προσαρμογή του μη χρηματοοικονομικού κινδύνου χρησιμοποιώντας 
την προσέγγιση VaR (value at risk)  που βαθμονομείται βάση της τυποποιημένης μεθόδου (Standard Formula) 
του πλαισίου Φερεγγυότητας ΙΙ (Solvency II). Το επίπεδο εμπιστοσύνης (πιθανότητα επάρκειας) επιλέχθηκε στο 
75ο εκατοστημόριο σε περίοδο ενός έτους. Η μεθοδολογία που επιλέχθηκε καθορίζει την προσαρμογή του 
κινδύνου σε επίπεδο εταιρείας και στη συνέχεια κατανέμει αυτό το ποσό σε όλες τις ομάδες συμβολαίων. 
Αυτή η προσέγγιση ορθά αποτυπώνει όλη την επίδραση διαφοροποίησης (diversification effect) βάση της 
σύνθεσης των χαρτοφυλακίων της Εταιρείας. 
 
Για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, το ΔΠΧΑ 9 εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023 και οι βασικές κρίσεις και εκτιμήσεις που εφαρμόζονται είναι οι παρακάτω. 
 
Απομείωση υπόλοιπων εισπρακτέων 
Η Εταιρεία αξιολογεί κατά πόσον υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις για απομείωση της αξίας των χρεωστών 
και άλλων εισπρακτέων ποσών σε κάθε ημερομηνία αναφοράς. Το μοντέλο «αναμενόμενων πιστωτικών 
ζημίων» (ECL) απαιτεί σημαντικές παραδοχές και εκτιμήσεις αναφορικά με τις μεταβολές των οικονομικών 
παραμέτρων που επηρεάζουν τις πιστωτικές ζημιές οι οποίες καθορίζονται σε σταθμισμένη βάση 
πιθανοτήτων. Κατά τον προσδιορισμό του κατά πόσο ο πιστωτικός κίνδυνος ενός χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου έχει αυξηθεί σημαντικά από την αρχική αναγνώριση και κατά την εκτίμηση των 
αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία θεωρεί εύλογες και βάσιμες πληροφορίες που είναι σχετικές 
και διαθέσιμες χωρίς υπερβολικό κόστος ή προσπάθεια. 
3. Σημαντικές κρίσεις και εκτιμήσεις (συνέχεια) 
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Απομείωση υπόλοιπων εισπρακτέων (συνέχεια) 
Αυτό περιλαμβάνει τόσο την ποσοτική όσο και την ποιοτική πληροφόρηση και ανάλυση, με βάση την ιστορική 
εμπειρία της Εταιρείας και την ενημερωμένη αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας, καθώς και 
μελλοντικών πληροφοριών. Η Εταιρεία υποθέτει ότι ο πιστωτικός κίνδυνος ενός χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου έχει αυξηθεί σημαντικά αν παρουσιάζει καθυστερήσεις πέραν των 30 ημερών, από 
την ημέρα που θεωρείται πληρωτέο. 
 

4. Μη ελεγμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις 
 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ioυvίoυ 2023 
δεν έχουν ελεγχθεί από τους εξωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας.   
 

5. Ουσιώδη γεγονότα και συναλλαγές 

 
Οι οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας κρίσης έχουν προκαλέσει τεράστια αναστάτωση στην παγκόσμια 
οικονομία και στις συνολικές επιχειρηματικές δραστηριότητες με αποτέλεσμα οι οποιεσδήποτε προοπτικές 
να χαρακτηρίζονται από αστάθεια και αβεβαιότητα.  
 
Ο συνεχιζόμενος επιθετικός πόλεμος της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και οι ευρύτερες γεωπολιτικές εντάσεις 
εξακολουθούν να ενέχουν κινδύνους και να αποτελούν πηγή αβεβαιότητας. Επιπλέον, η αυστηροποίηση της 
νομισματικής πολιτικής μπορεί να επιβαρύνει την οικονομική δραστηριότητα περισσότερο από ό, τι 
αναμένεται, αλλά ενδέχεται επίσης να οδηγήσει σε ταχύτερη μείωση του πληθωρισμού, η οποία θα επιταχύνει 
την αποκατάσταση των πραγματικών εισοδημάτων. Αντιθέτως, οι πιέσεις στις τιμές ενδέχεται να 
αποδειχθούν πιο επίμονες. Η αύξηση των κλιματικών κινδύνων, η οποία καταδεικνύεται από τις ακραίες 
καιρικές συνθήκες και τις πρωτοφανείς δασικές πυρκαγιές και πλημμύρες το καλοκαίρι, επιδεινώνει και αυτή 
τις προοπτικές. Η πλήρης έκταση των μελλοντικών επιπτώσεων θα εξαρτηθεί από τη διάρκεια και την ένταση 
της κρίσης και τον αντίκτυπό της στην κυπριακή οικονομία, ο οποίος παραμένει αβέβαιος στο παρόν στάδιο. 
 
Την 1  Ιανουαρίου 2023, η Εταιρεία υιοθέτησε το ΔΠΧΑ 17 χρησιμοποιώντας την πλήρη αναδρομική 
προσέγγιση (full retrospective approach) για όλα τα συμβόλαια που έχουν εκδοθεί καθώς και για όλα τα 
συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται.  
 
Η Διεύθυνση έχει εξετάσει τις ιδιαίτερες συνθήκες και τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται η Εταιρεία και 
έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει σημαντική επίπτωση στη κερδοφορία της Εταιρείας σε σχέση 
με τα πιο πάνω. Η Διεύθυνση της Εταιρείας εκτιμά ότι λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για να διατηρήσει τη 
βιωσιμότητα της Εταιρείας και την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της στο τρέχον οικονομικό περιβάλλον. Η 
Διοίκηση πιστεύει ότι η Εταιρεία μπορεί να διαχειριστεί επιτυχώς τους πιο πάνω κινδύνους παρά τις αβέβαιες 
οικονομικές προοπτικές και ότι έχει ικανοποιητικούς πόρους για να συνεχίσει τη λειτουργία της στο προσεχές 
μέλλον. 
 

6. Λειτουργικοί τομείς 
 
Η ανάλυση κατά λειτουργικό τομέα γίνεται με βάση τους τομείς δραστηριότητας της Εταιρείας. Αυτή η 
ανάλυση βασίζεται τόσο στη διοικητική δομή όσο και στη δομή εσωτερικής αναφοράς της Εταιρείας. Όλοι οι 
τομείς δραστηριότητας που καθορίζονται από τη διεύθυνση της Εταιρείας πληρούν τις προϋποθέσεις 
σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 8 “Λειτουργικοί Τομείς”.  
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6. Λειτουργικοί τομείς (συνέχεια) 
 

Η Εταιρεία παρουσιάζει αναλυτικές πληροφορίες για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδίδει ανά κύρια σειρά 
προϊόντων ως ακολούθως:  
 

 Μηχανοκίνητων Οχημάτων  
 Πυρός 
 Ευθύνης  
 Ατυχημάτων και Ασθενειών  
 Άλλα 

 
Οι λειτουργικοί τομείς της Εταιρείας έχουν τροποποιηθεί με την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 17. Συγκεκριμένα η 
Εταιρεία παρουσίαζε στις οικονομικές καταστάσεις τους πιο κάτω λειτουργικούς τομείς: 
 

 Μηχανοκίνητων Οχημάτων  
 Πυρκαγιάς και άλλης ζημιάς σε περιουσιακά στοιχεία  
 Ευθύνης  
 Ατυχημάτων και Ασθενειών  
 Θαλάσσης και μεταφορών 

 
Η βασική διαφορά σε σχέση με τις προηγούμενες οικονομικές καταστάσεις αφορά την κατηγοριοποίηση των 
προϊόντων θαλάσσης και μεταφορών και των προϊόντων ασφάλισης μεταφορών χρημάτων στην κατηγορία 
Άλλα. Σε προηγούμενες οικονομικές καταστάσεις τα προϊόντα ασφάλισης μεταφορών χρημάτων 
κατηγοριοποιούνταν στην κατηγορία Πυρκαγιάς και άλλης ζημιάς σε περιουσιακά στοιχεία. 
 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα συμβόλαια που εκδίδονται αλλά και τα αντασφαλιστικά συμβόλαια 
που κατέχει η Εταιρεία ανά κατηγορία παρουσιάζονται στην σημείωση 2.2.1 των ενδιάμεσων συνοπτικών 
οικονομικών καταστάσεων. 
 

 1/1/2023 - 30/6/2023 
 

Μηχανοκίνητων 
Οχημάτων 

 
Πυρός Ευθύνης 

Ατυχημάτων 
και 

Ασθενειών Άλλα Σύνολο 
 € € € € € € 
Έσοδα ασφάλισης 6.141.631   1.221.363   576.749   1.465.355   141.920   9.547.018   

Έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης 
 

(5.201.532) 
 

(463.684) 
 

(272.175) 
 

(1.317.983) 
 

(40.041) 
 

(7.295.415) 
Αποτέλεσμα υπηρεσιών 
ασφάλισης από ασφαλιστήρια 
συμβόλαια που εκδόθηκαν   

 
 

940.099  

 
 

757.679  

 
 

304.574  

 
 

147.372  

 
 

101.879  

 
 

2.251.603  
Καθαρά έξοδα από συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται 

 
(603.893) 

 
(176.615) 

 
(309.532) 

 
(110.831) 

 
(45.782) 

 
(1.246.653) 

Αποτέλεσμα υπηρεσιών 
ασφάλισης 

 
336.206  

 
581.064  

 
(4.958) 

 
36.541  

 
56.097  

 
1.004.950  

Καθαρά έξοδα από επενδύσεις 107.110 21.301  10.059  25.556  2.475  166.501  

Καθαρό χρηματοοικονομικό 
αποτέλεσμα ασφάλισης  

 
(152.391) 

 
(1.047) 

 
(6.100) 

 
1.306  

 
(2.746) 

 
(160.978) 

Καθαρό ασφαλιστικό και 
επενδυτικό αποτέλεσμα 

 
290.925 

 
601.318 

 
(999) 

 
63.403 

 
55.826 

 
1.010.473  

Άλλα έσοδα  93.157  18.526  8.748  22.227  2.152 144.810  
Άλλα έξοδα (241.704) (48.067) (22.698) (57.669) (5.586) (375.724) 
Κέρδος/(ζημιά) ανά κλάδο 
εργασίας 

 
142.378 

 
571.777 

 
(14.949) 

 
27.961 

 
52.392 

 
779.559 
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6. Λειτουργικοί τομείς (συνέχεια) 
 

 Αναπροσαρμοσμένα 1/1/2022 - 30/6/2022 
 Μηχανοκίνητων 

Οχημάτων 
 

Πυρός Ευθύνης 
Ατυχημάτων 

και Ασθενειών Άλλα Σύνολο 
 € € € € € € 
Έσοδα ασφάλισης 6.052.952  1.144.987  1.263.067  1.357.238  106.943  9.925.187  

Έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης (4.851.084) (540.388) (213.749) (893.216) (72.614) (6.571.051) 
Αποτέλεσμα υπηρεσιών 
ασφάλισης από ασφαλιστήρια 
συμβόλαια που εκδόθηκαν   1.201.868  604.599  1.049.318  464.022  34.329  3.354.136  
Καθαρά έξοδα από συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται (564.024) (508.780) (693.462) (409.366) (22.627) (2.198.259) 
Αποτέλεσμα υπηρεσιών 
ασφάλισης 637.844  95.819  355.856  54.656  11.702  1.155.877  

Καθαρά έξοδα από επενδύσεις (490.777) (92.836) (102.410) (110.046) (8.671) (804.740) 
Καθαρό χρηματοοικονομικό 
αποτέλεσμα ασφάλισης  359.384  62  25.989  (188) 379  385.626  
Καθαρό ασφαλιστικό και 
επενδυτικό αποτέλεσμα 506.451  3.045  279.435  (55.578) 3.410  736.763  
Άλλα έσοδα  65.619  12.413  13.692  14.714  1.159  107.597  
Άλλα έξοδα (228.391) (43.203) (47.658) (51.212) (4.035) (374.499) 
Κέρδος/(ζημιά) ανά κλάδο 
εργασίας 343.679  (27.745) 245.469  (92.076) 534  469.861 

 

7. Έξοδα υπηρεσιών ασφάλισης 
 

 1/1/2023 - 30/6/2023 
 Μηχανοκίνητων 

Οχημάτων Πυρός Ευθύνης 
Ατυχημάτων 

και Ασθενειών Άλλα Σύνολο 

 € € € € € € 
Επισυμβάσες απαιτήσεις και 
άλλα έξοδα υπηρεσιών 
ασφάλισης          4.163.807   

                    
140.931             102.184          1.078.405   

         
15.664   5.500.991  

Απόσβεση ταμειακών ροών 
κτήσης 1.535.947  315.118  168.658  244.052  25.248  2.289.023  
Ζημιές επαχθών ομάδων 
συμβολαίων και αναστροφές 
των εν λόγω ζημιών -     -     -     -     -     -     
Μεταβολές στην υποχρέωση 
για επισυμβάσες απαιτήσεις (498.221) 7.635  1.332  (4.475) (870) (494.599) 
 5.201.533 463.684 272.174 1.317.982 40.042 7.295.415 

 
 Αναπροσαρμοσμένα 1/1/2022 - 30/6/2022 
 Μηχανοκίνητων 

Οχημάτων Πυρός Ευθύνης 
Ατυχημάτων 

και Ασθενειών Άλλα Σύνολο 

 € € € € € € 
Επισυμβάσες απαιτήσεις και 
άλλα έξοδα υπηρεσιών 
ασφάλισης            3.743.349   

                   
245.843              90.875             661.635   

         
48.768   4.790.470  

Απόσβεση ταμειακών ροών 
κτήσης 1.538.754  288.606  105.369  232.727  22.244  2.187.700  
Ζημιές επαχθών ομάδων 
συμβολαίων και αναστροφές 
των εν λόγω ζημιών                           -     

                               
-                          -                           -     

                    
-     

                          
-     

Μεταβολές στην υποχρέωση 
για επισυμβάσες απαιτήσεις (431.018) 5.939  17.505  (1.145) 1.600  (407.119) 
      4.851.085      540.388    213.749        893.217        72.612      6.571.051   



ΚΟΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΛΤΔ 
   

Σημειώσεις στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2023 μέχρι 30 Ιουνίου 2023 
 

 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 2023 - Σελίδα 45 

8. Καθαρά έξοδα από συμβόλαια αντασφάλισης που κατέχονται 

 
 

 1/1/2023 - 30/6/2023 

 
 
 

Οχημάτων 

 
 

Ευθύνης 

Πυρός & 
Λοιπών 

Κινδύνων 

 
 

Υγείας 

 
 

Θαλάσσης 

 
 

Σύνολο 
 € € € € € € 
Κατανομή των καταβληθέντων 
ασφαλίστρων αντασφάλισης  (580.948) (234.178) (551.524) (958.900) (65.058) (2.390.608) 
Ανακτήσεις για επισυμβάσες 
απαιτήσεις και άλλα έξοδα (8.308) 66.651  264.325  849.795  11.119  1.183.582  
Μεταβολές που σχετίζονται με 
μελλοντική υπηρεσία: ανακτήσεις 
ζημιών σε επαχθή συμβόλαια και 
αναστροφές των εν λόγω ζημιών  

                                                                 
-     

                                                            
-     

                                                           
-     

                                                                    
-     

                                                            
-     

                                                                 
-     

Μεταβολές που σχετίζονται με 
παρελθούσα υπηρεσία: μεταβολές 
στις ανακτήσεις των υποχρεώσεων 
για επισυμβάσες απαιτήσεις  (13.875) (8.976) (22.314) (1.722) 8.168  (38.719) 
Επίδραση από μεταβολές στο κίνδυνο 
μη εκτέλεσης των αντασφαλιστών  (762) (112) (19) (3) (12) (908) 
Ανακτήσιμα ποσά από 
αντασφαλιστές  (22.945) 57.563  241.992  848.070  19.275  1.143.955  
Καθαρά έξοδα από συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται  (603.893) (176.615) (309.532) (110.830) (45.783) (1.246.653) 

 
 
 

 Αναπροσαρμοσμένα 1/1/2022 - 30/6/2022 

 
 
 

Οχημάτων 

 
 

Ευθύνης 

Πυρός & 
Λοιπών 

Κινδύνων 

 
 

Υγείας 

 
 

Θαλάσσης 

 
 

Σύνολο 
 € € € € €  € 
Κατανομή των καταβληθέντων 
ασφαλίστρων αντασφάλισης  (547.799) (990.030) (570.614) (894.492) (54.155) (3.057.090) 
Ανακτήσεις για επισυμβάσες 
απαιτήσεις και άλλα έξοδα (167.904) 66.255  75.512  492.673  25.272  491.808  
Μεταβολές που σχετίζονται με 
μελλοντική υπηρεσία: ανακτήσεις 
ζημιών σε επαχθή συμβόλαια και 
αναστροφές των εν λόγω ζημιών  

                                                                 
-     

                                                            
-     

                                                           
-     

                                                                    
-     

                                                            
-     

                                                                 
-     

Μεταβολές που σχετίζονται με 
παρελθούσα υπηρεσία: μεταβολές 
στις ανακτήσεις των υποχρεώσεων 
για επισυμβάσες απαιτήσεις  152.509  (12.919) 221.076  (306) 7.771  368.131  
Επίδραση από μεταβολές στο κίνδυνο 
μη εκτέλεσης των αντασφαλιστών  (829) (240) (21) (5) (13) (1.108) 
Ανακτήσιμα ποσά από αντασφαλιστές  (16.224) 53.096  296.567  492.362  33.030  858.831  
Καθαρά έξοδα από συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται  

 
(564.023) 

 
(936.934) 

 
(274.047) 

 
(402.130) 

 
(21.125) 

 
(2.198.259) 
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9. Έσοδα από επενδύσεις και καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα 

 

 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 Αναπροσα-
ρμοσμένα 
1/1/2022 -  

30/6/2022 
 €  € 
Έσοδα/(έξοδα) από επενδύσεις      
Αποτελέσματα χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών  
επενδύσεων (σημ. 10) 

 
157.683 

  
(822.278)   

Αποτελέσματα χαρτοφυλακίου επενδύσεων σε ακίνητα (σημ. 11) (8.803)  2.179 
Χρηματοδοτικά έσοδα (σημ. 13) 17.621  15.359   
Συνολικά έσοδα/(έξοδα) από επενδύσεις που αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα  

 
166.501  

  
(804.740)   

Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) από ασφαλιστήρια συμβόλαια που 
εκδόθηκαν  

  

Προσαυξημένος τόκος (222.430)  22.306 
Επίδραση από άλλες αλλαγές στα επιτόκια και άλλες 
χρηματοοικονομικές παραδοχές  

  
21.663 

  
440.406 

Συνολικά χρηματοοικονομικά (έξοδα)/έσοδα ασφάλισης από 
ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδόθηκαν και αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα  (200.767) 

  
 

462.712 
Χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) από συμβόλαια αντασφάλισης που 
κατέχονται    

  

Προσαυξημένος τόκος 43.701  (3.861) 
Επίδραση από άλλες αλλαγές στα επιτόκια και άλλες 
χρηματοοικονομικές παραδοχές  (3.912) 

  
(73.225) 

Συνολικά χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) από συμβόλαια 
αντασφάλισης που κατέχονται και αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα  39.789   

  
 

(77.086)   
Καθαρά χρηματοοικονομικά (έξοδα)/έσοδα ασφάλισης  (160.978)  385.626 

 
10. Αποτελέσματα χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών επενδύσεων 

 
 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 1/1/2022 -  
30/6/2022 

 €  € 
Κέρδος από πώληση μετοχών και χρεογράφων 2.863   27 
Κέρδος από επανεκτίμηση μετοχών και χρεογράφων (σημ. 21) 311.289    21.667   
Ζημιά από πώληση μετοχών και χρεογράφων (183)  (19.414)   
Έξοδα χρήσης χαρτοφυλακίου επενδύσεων (22.366)  (21.857)   
Ζημιά από επανεκτίμηση μετοχών και χρεογράφων (σημ. 21) (133.920)  (802.701)   
 157.683   (822.278)   
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11. Αποτελέσματα χαρτοφυλακίου επενδύσεων σε ακίνητα 
 1/1/2023 -  

30/6/2023 
 1/1/2022 -  

30/6/2022 
 €  € 
Καθαρή (ζημιά)/κέρδος από πώληση επενδύσεων σε ακίνητα 
(σημ. 22) (8.803) 

  
2.179  

 (8.803)   2.179  
 
 

12. Άλλα έξοδα 
 

 
 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 Αναπροσαρμο-
σμένα 

1/1/2022 -  
30/6/2022 

 €  € 
Έξοδα από προμήθειες 1.751.402  1.640.630   
Άλλα λειτουργικά και διοικητικά έξοδα (σημ. 14) 1.710.723  1.696.787 
 3.462.125  3.337.417 
    
Ποσά που αποδίδονται στις ταμειακές ροές κτήσης που 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους  

 
(2.368.915) 

  
(2.198.969) 

Απόσβεση των ταμειακών ροών κτήσης (σημ. 7) 2.289.023  2.187.700 
 3.382.233  3.326.148 
Αναλύεται σε:    
Έξοδα που αποδίδονται στις ταμειακές ροές κτήσης  2.289.023  2.187.700 
Λοιπά καταλογιστέα έξοδα  717.486  763.949   
Λοιπά λειτουργικά έξοδα  375.724  374.499   
 3.382.233  3.326.148 

 
 
13. Χρηματοδοτικά έσοδα 
 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 1/1/2022 -  
30/6/2022 

 €  € 
Έσοδα από τόκους χρηματοοικονομικών  
περιουσιακών στοιχείων που κρατούνται για εμπορία  17.621    15.548 
Έξοδα από τόκους σε καταθέσεις τραπεζών -  (189) 
 17.621    15.359 
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14. Λειτουργικά και διοικητικά έξοδα και λοιπά έξοδα 
 
Η ανάλυση των πραγματοποιθέντων εξόδων της Εταιρείας στην περίοδο αναφοράς παρουσιάζονται στον πιο 
κάτω πίνακα. 
 

  
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 Αναπροσαρμο-
σμένα 

1/1/2022 -  
30/6/2022 

 €  € 
Αμoιβές μελώv διoικητικoύ συμβoυλίoυ 41.550    46.500   
Αμoιβές εκτελεστικώv συμβoύλωv 40.500    44.276 
Μισθoί και ωφελήματα προσωπικού 822.915    805.667 
Κoιvωvικές ασφαλίσεις και ταμείo πρovoίας 153.799  146.071   
Έξoδα επιμόρφωσης πρoσωπικoύ 5.585     3.388 
Επαγγελματικές αμοιβές προς εξωτερικούς ελεγκτές 60.690     46.410   
Άλλες επαγγελματικές αμοιβές 96.987  150.550 
Ασφάλειες προσωπικού 6.857    7.288   
Τηλέφωvα και χαρτόσημα 9.986     10.909   
Ηλεκτρισμός, θέρμαvση και καθαρισμός γραφείωv 30.584     26.141   
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά 17.073  23.440 
Έξoδα ηλεκτρovικώv υπoλoγιστώv 20.711     11.680   
Ασφάλειες και φόρoι 30.509    29.006   
Επιδιoρθώσεις 12.586    5.962   
Έξοδα γραφείου 33     256   
Έξoδα χρηματιστηρίoυ 5.550     5.359   
Υδατοπρομήθεια 817     874   
Διάφoρα έξoδα 2.712  10.514 
Αποσβέσεις  ακινήτων, εξοπλισμού και εγκαταστάσεων (σημ. 18) 82.322  76.023 
Αποσβέσεις λογισμικών προγραμμάτων (σημ. 19) 652    935 
Αντιλογισμός πρόβλεψης απομείωσης επισφαλών χρεωστών (28.081)    (85.452) 
Διαγραφή υπολοίπων επισφαλών χρεωστών   57.911    91.641 
Έξοδα ασφαλιστικών αντιπροσώπων 142.494    139.036 
Διαφημίσεις 15.109    10.798 
Εκπτώσεις 525  397 
Έξοδα μεταφορικών μέσων 18.656    19.443 
Συνδρομές και εισφορές 14.209    25.118 
Οδοιπορικά εσωτερικού 710    1.420 
Διάφορα έξοδα που αφορούν πελάτες και συνεργάτες 7.209    4.264 
Τόκοι και έξοδα τραπεζών 37.507    38.160 
Τόκοι από μισθώσεις 856  713 
Έξοδα ταξιδιών εξωτερικού 1.200  - 
 1.710.723  1.696.787 
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15. Άλλα έσοδα 
 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 1/1/2022 -  
30/6/2022 

 €  € 
Έσοδα από ενοίκια  23.950    26.260 
Άλλα έσοδα 6.090    6.240 
Μερίδιο κέρδους από κοινοπραξία ασφαλιστών 114.770    75.097   
 144.810    107.597   

 
Η συμμετοχή της Εταιρείας στην κοινοπραξία ασφαλιστών δημόσιας χρήσης (Cyprus Hire Risks Pοοl) είναι 
υποχρεωτική για ασφαλιστικές εταιρείες με εργασίες στον κλάδο μηχανοκινήτων οχημάτων. Το ποσοστό 
συμμετοχής της Εταιρείας στα κέρδη και ζημιές της κοινοπραξίας υπολογίζεται βάσει του ύψους των 
ασφαλίστρων της Εταιρείας στο κλάδο μηχανοκινήτων οχημάτων στο σύνολο του ασφαλίστρου ολόκληρης 
της αγοράς στον κλάδο αυτό. 
 

16. Κέρδος ανά μετοχή 
 

 
 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

 Αναπροσαρμο-
σμένα 

1/1/2022 -  
30/6/2022 

 €  € 
Κέρδος που αναλογεί στους μετόχους  783.508    448.705   
    
Μεσoσταθμικός αριθμός μετοχών που ήταν εκδομένες 
κατά τη διάρκεια της περιόδου (σημ.24) 

 
56.483.559 

  
56.483.559 

    
Βασικό και πλήρως κατανεμημένο κέρδος ανά μετοχή (σεvτ) 1,39  0,79 
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17. Ασφαλιστικά και αντασφαλιστικά συμβόλαια  
 

Ο πιο κάτω πίνακας παρουσιάζει την λογιστική αξία των ομάδων των ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στο τέλος της περιόδου αναφοράς. 
 

 30 Ιουνίου 2023 31 Δεκεμβρίου 2022 
 Περιουσιακά 

στοιχεία 
Υποχρεώσει

ς 
Καθαρά Περιουσιακά 

στοιχεία 
Υποχρεώσει

ς 
Καθαρά 

 € € € € € € 
Ασφαλιστήρια συμβόλαια που 
εκδόθηκαν       
Μηχανοκίνητων οχημάτων                      -     (15.645.198) (15.645.198) - (15.467.733) (15.467.733) 
Πυρός                      -     (736.821) (736.821) - (863.080) (863.080) 
Ευθύνης                      -     (1.094.384) (1.094.384) - (1.123.266) (1.123.266) 
Ατυχημάτων και ασθενειών                      -     (828.255) (828.255) - (901.556) (901.556) 
Άλλα                       -     (157.507) (157.507) - (206.451) (206.451) 

Σύνολο ασφαλιστήριων 
συμβολαίων που εκδόθηκαν 

                 
   

  -     

 
 

(18.462.165) 

 
 

(18.462.165) 

 
 

- 

 
 

(18.562.086) 

 
 

(18.562.086) 
Συμβόλαια αντασφάλισης που 
κατέχονται  

         

Μηχανοκίνητων οχημάτων 2.052.552                  -     2.052.552  2.059.706 - 2.059.706 
Ευθύνης 521.907                  -     521.907  593.556 - 593.556 
Πυρός και Λοιπών Κινδύνων 427.969                  -     427.969  504.199 - 504.199 
Υγείας  638.918                  -     638.918  559.668 - 559.668 
Θαλάσσης  115.041   - 115.041  137.227 - 137.227 
Σύνολο συμβολαίων 
αντασφάλισης που 
κατέχονται  

 
3.756.387   

 
- 

 
3.756.387  

 
3.854.356 

 
- 

 
3.854.356 

 

18.  Ακίνητα και εξοπλισμός 
 
  

ΓΗ & 
ΚΤΙΡΙΑ 

 
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 

ΜΕΣΑ 

ΕΠΙΠΛΑ & ΣΚΕΥΗ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡ. 
ΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 

ΓΗ & ΚΤΙΡΙΑ 
ΑΠΟ 

ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

 
 

ΣΥΝΟΛΟ 
 € € € € € 
2023      
Κόστoς ή εκτίμηση      
1 Ιανουαρίου 4.345.000 190.756 1.710.872 88.305 6.334.933 
Πρoσθήκες - - 94.937                      -  94.937 
30 Ιουνίου 4.345.000 190.756 1.805.809 88.305 6.429.870 
      
Απoσβέσεις      
1 Ιανουαρίου - 184.406 1.545.356 44.243 1.774.005 
Αποσβέσεις για την περίοδο
(σημ. 15) 

 
44.580 

 
2.725 

 
24.910 

 
10.107 

 
82.322 

30 Ιουνίου 44.580 187.131 1.570.266 54.350 1.856.327 
      
Καθαρή λoγιστική αξία      
30 Ιουνίου 4.300.420 3.625 235.543 33.955 4.573.543 
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18. Ακίνητα και εξοπλισμός (συνέχεια) 

 
Τα αvτίστoιχα πoσά για τo έτoς 2022 είvαι ως ακoλoύθως: 
 
  

ΓΗ & 
ΚΤΙΡΙΑ 

 
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 

ΜΕΣΑ 

ΕΠΙΠΛΑ & ΣΚΕΥΗ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡ. 
ΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 

ΓΗ & ΚΤΙΡΙΑ 
ΑΠΟ 

ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

 
 

ΣΥΝΟΛΟ 
 € € € € € 
2022      
Κόστoς ή εκτίμηση      
1 Ιανουαρίου 4.335.000 190.756 1.645.537 87.038 6.258.331 
Πρoσθήκες - - 65.335 26.598 91.933 
Πωλήσεις και διαγραφές - - - (25.331) (25.331) 
Επανεκτίμηση 10.000 - - - 10.000 
31 Δεκεμβρίου 4.345.000 190.756 1.710.872 88.305 6.334.933 
      
Απoσβέσεις      
1 Ιανουαρίου - 178.956 1.506.183 49.818 1.734.957 
Αποσβέσεις έτους 88.860 5.450 39.173 19.755 153.238 
Επανεκτίμηση (88.860) - - (25.330) (114.190) 
31 Δεκεμβρίου - 184.406 1.545.356 44.243 1.774.005 
      
Καθαρή λoγιστική αξία      
31 Δεκεμβρίου 4.345.000 6.350 165.516 44.062 4.560.928 

 
 
19.  Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 

 Εμπορική 
εύνοια και 

εξαγορά 
χαρτοφυλακίων 

Εσωτερικά 
αναπτυγμένα 

Λογισμικά 
προγράμματα 

 
Λογισμικά 

προγρά-
μματα 

 
 
 

Σύνολο 

 
 
 

Σύνολο 
 30 Ιουνίου 

2023 
30 Ιουνίου 

2023 
30 Ιουνίου 

2023 
30 Ιουνίου 

2023 
31 Δεκεμβρίου 

2022 
 

 € € € € € 
Κόστος      
1 Ιανουαρίου 862.417 945.333 275.940 2.083.690 2.083.690 
Προσθήκες  - - 4.254                4.254   - 
30 Ιουνίου/ 31 Δεκεμβρίου 862.417 945.333 280.194   2.087.944   2.083.690 
      

Απομείωση/Αποσβέσεις      
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου (862.417) (945.333) (275.885) (2.083.635) (2.081.784) 
Αποσβέσεις περιόδου/ 
έτους (σημ. 15) 

 
- 

 
- 

 
(652) 

 
(652) 

 
(1.851) 

30 Ιουνίου/ 31 Δεκεμβρίου (862.417) (945.333) (276.537)   (2.084.287)   (2.083.635) 
      
Καθαρή λογιστική αξία      
30 Ιουνίου/ 31 Δεκεμβρίου - - 3.657 3.657 55 
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20. Άλλοι χρεώστες και προπληρωμές 
 

   Αναπροσαρμο-
σμένα 

  
30 Ιουνίου 2023 

€ 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

€ 
Τρεχούμενοι λoγαριασμoί με αvτασφαλιστές 1.081.996  1.320.239 
Οφειλόμενα από συνδεδεμένα εταιρείες (σημ. 26) 92.793  92.793 
Λoγαριασμός κoιvoπραξίας 666.636  551.866 
Προπληρωμές και άλλοι χρεώστες 92.875  130.844 
Υπόλοιπα με τερματισμένους συνεργάτες 180.298  195.044 
 2.114.598  2.290.786 

 
Οι άλλοι χρεώστες και προπληρωμές αντιπροσωπεύουν υπόλοιπα τα οποία είναι εισπρακτέα κατά τη συνήθη 
διεξαγωγή των εργασιών της Εταιρείας και δε φέρουν τόκο. Τα υπόλοιπα αυτά δεν είναι ούτε ληξιπρόθεσμα 
ούτε απομειωμένα. 
 

21. Επενδύσεις που αποτιμώνται σε δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 
 

 
 

30 Ιουνίου 
2023 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

 €  € 
Τίτλοι εισηγμένοι στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου/Αθηνών 1.015  1.015 
Επενδύσεις σε αμοιβαία κεφάλαια εξωτερικού 9.863.329  9.000.344 
Εταιρικά ομόλογα εξωτερικού 841.758  801.210 
Κυβερνητικά και άλλα εγγυημένα χρεόγραφα 820.414  558.318 
 11.526.516  10.360.887 

 
 
 

30 Ιουνίου 
2022 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

 €  € 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 10.360.887  10.113.719 
Προσθήκες 4.360.694   2.391.015 
Πωλήσεις  (3.372.434)   (1.236.992)  
Λήξη -  (91.362)  
Μεταβολή στην δίκαιη αξία (σημ. 10) 177.369  (815.493)  
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου/31 Δεκεμβρίου 11.526.516  10.360.887 

 
Πληροφορίες για τις μεθόδους και παραδοχές που χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό της δίκαιης αξίας 
και της ευαισθησίας των περιουσιακών στοιχείων στον κίνδυνο τιμών παρατίθενται στη σημείωση 34 των 
ετήσιων οικονομικών καταστάσεων για το έτος 2022. 
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22. Επενδύσεις σε ακίνητα 
 

 
 

30 Ιουνίου 
2023 

€ 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

€ 
Υπόλοιπο δίκαιης αξίας 1 Ιανουαρίου 5.855.000  5.919.000 
Πωλήσεις (1), (2) (192.000)  (103.000) 
Μεταβολή στη δίκαιη αξία  -  39.000 
Υπόλοιπο δίκαιης αξίας 30 Ιουνίου/31 Δεκεμβρίου 5.663.000    5.855.000 

 
(1) Η Εταιρεία κατά τον Μάιο και τον Σεπτέμβριο του 2022, προχώρησε στην πώληση τριών (3) ακινήτων, δύο 
(2) στην επαρχία Λεμεσού συνολικής αξίας πώλησης €16.000 και ενός (1) στην επαρχία Λευκωσίας προς 
€90.000, πραγματοποιώντας συνολική ζημιά από πώληση ύψους €5.119. 
 
(2) Επίσης η Εταιρεία κατά τον Απρίλιου και τον Ιούνιο του 2023, προχώρησε στην πώληση δύο (2) ακινήτων, 
τα οποία αφορούν διαμέρισμα στα Μανδριά στην επαρχία Πάφου συνολικής αξίας πώλησης €97.000 και  ενός 
(1) οικοπέδου στην επαρχία Λεμεσού προς €95.000, πραγματοποιώντας συνολική ζημιά από πώληση ύψους 
€4.162.  
 
Η Εταιρεία επίσης προχώρησε σε πώληση διαμερίσματος στην Λάρνακα τον Ιούλιο του 2023 συνολικής αξίας 
πώλησης €130.000, πραγματοποιώντας συνολική ζημιά από πώληση ύψους €4.641. 
 

23. Άλλοι πιστωτές και δεδουλευμένα έξοδα 
 

 
 

 
 

30 Ιουνίου 
2023 

 Αναπροσαρμο-
σμένα 

31 Δεκεμβρίου 
2022 

 €  € 
Εμπορικοί και άλλοι πιστωτές  489.297  268.771   
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές (2) 655.604  655.069 
Δεδουλευμένα έξοδα 395.984              382.831   
Πρόνοια για αποπληρωμή φορολογίας PAYE για έτη 2013-2017 (1) 28.918                28.918   
Υποχρεώσεις από μισθώσεις 36.923                47.097   
 1.606.726  1.382.686   

 
(1) Το 2022 και 2021 η Εταιρεία διατηρεί πρόβλεψη €28.918 βάσει της εκτίμησης της Διοίκησης σχετικά με 

το τελικό κόστος διευθέτησης φορολογιών PAYE για τα έτη 2013-2017.  
 
(2) Η δίκαιη αξία των υποχρεώσεων προς αντασφαλιστές που έχουν ημερομηνία λήξης εντός ενός έτους 

και δεν φέρουν τόκο είναι περίπου η ίδια με τη λογιστική αξία κατά την ημερομηνία αναφοράς.   
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24. Μετοχικό κεφάλαιο  

    
30 Ιουνίου 

2023 
 31 Δεκεμβρίου 

2022 
  

30 Ιουνίου 
2023 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

    Μετοχές  Μετοχές   €  € 
Κεφάλαιο που εγκρίθηκε             
Συνήθεις μετοχές €0,02  
η κάθε μία 

465.000.000 
 

465.000.000   9.300.000 
 

9.300.000 

              
Κεφάλαιο που εκδόθηκε και 
πληρώθηκε 

 
     

  

Συνήθεις μετοχές €0,02 
η κάθε μία 

56.483.559 
 

56.483.559   1.129.671 
 

1.129.671 

 
25. Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών  
 

 
 

30 Ιουνίου 
2023 

€ 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

€ 
    
Μετρητά στηv τράπεζα 1.877.643  1.792.954 
Μετρητά στo ταμείo 250.096  250.703 
 2.127.739  2.043.657 

 
Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών τα μετρητά και οι καταθέσεις στην τράπεζα και τα τραπεζικά 
παρατραβήγματα περιλαμβάνουν: 

 
 

30 Ιουνίου 
2023 

€ 

 31 Δεκεμβρίου 
2022 

€ 
    
Μετρητά στηv τράπεζα 1.877.643  1.792.954 
Μετρητά στo ταμείo 250.096  250.703 
Τραπεζικό παρατράβηγμα (129.197)  (50.782) 
 1.998.542  1.992.875 

 
Το τραπεζικό παρατράβηγμα είναι εξασφαλισμένο με υποθήκη επί συγκεκριμένων ορόφων του κτιρίου της 
Εταιρείας στη Λεωφόρο Γρίβα Διγενή 46, Λευκωσία για το ποσό ύψους €1.879.462. 
 

26. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα πρόσωπα και εταιρείες   
 
A. Κύριος μέτοχος 
 
Ο κύριος μέτοχος της Εταιρείας είναι η Κυριάκος Μ. Τυλλής & Σια Λτδ, η οποία κατέχει το 40,98% των μετοχών 
της Εταιρείας και ελέγχεται από τα μέλη της οικογένειας Τυλλή, κανένα εκ των οποίων δεν ελέγχει την 
Εταιρεία από μόνο του.  
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26. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα πρόσωπα και εταιρείες (συνέχεια) 
 
Β. Αμοιβές και απολαβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου και άλλων βασικών διευθυντικών στελεχών 
 

 
 

1/1/2023 -  
30/6/2023 

€ 

 1/1/2022 -  
30/6/2022 

€ 
Αμοιβές Διοικητικών Συμβούλων    
    
Εκτελεστικοί    
Μισθοί και άλλα βραχυπρόθεσμα ωφελήματα 40.500  37.525   
Εισφορές εργοδότη 5.203  4.951   
∆απάνη προγράμματος παροχής ωφελημάτων αφυπηρέτησης 1.950  1.800   
    
Μη εκτελεστικοί    
Αμοιβές 41.550    46.500   
 89.203  90.776   

 
Γ. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 
Οι ακόλουθες συναλλαγές πραγματοποιήθηκαν με συνδεδεμένα μέρη: 
 

Έξοδα Φύση συναλλαγών 1/1/2023 -  
30/6/2023 

1/1/2022 -  
30/6/2022 

     € € 
    

Ανδρέας Τυλλής 
Συμβουλευτικές υπηρεσίες 
για απαιτήσεις 

 
17.500 

 
20.000 

Κυριάκος Τυλλής Προμήθειες 9.948 8.111 
 

Έσοδα 
Φύση συναλλαγών 1/1/2023 -  

30/6/2022 
1/1/2022 -  

30/6/2022 
     € € 
    
Θεοδόσης Τυλλής Ενοίκια εισπρακτέα - 1.560 

Φρίξος Κιτρομηλίδης 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

 
- 

 
250 

Ανδρέας Τυλλής 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

 
330 

 
330 

Ηλίας Δημητρίου 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

 
585 

 
900 

Μάριος Κυριάκου 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

 
673 

 
701 

Μάριος Λουκαΐδης 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

 
410 

 
264 

Κυριάκος Τυλλής 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

 
750 

 
625 

Στάλω Κουμίδου 
Έσοδα από ασφάλιστρα 
διοικητικών συμβούλων 

276 830 
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26. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα πρόσωπα και εταιρείες (συνέχεια) 
 

Δ. Υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη 
 30 Ιουνίου 

2023 
31 Δεκεμβρίου 

2022 
 € € 
   
Κυριάκος Μ. Τυλλής και Σία Λτδ (σημ. 20) 92.793 92.793 
   
Διαχειριστές περιουσίας Καλλιόπης Τυλλή  - - 
   

Στις 29 Δεκεμβρίου 2014, η Εταιρεία εκχώρησε τα δικαιώματα είσπραξης 3 γραμματίων εισπρακτέων 
συνήθους τύπου, αξίας €509.361 σε αντάλλαγμα €500.000 τα οποία είχαν καταβληθεί από την Καλλιόπη 
Τυλλή στην Εταιρεία στις 29 Δεκεμβρίου 2014. Η υποχρέωση προς τους διαχειριστές της περιουσίας της 
Καλλιόπης Τυλλή παρουσιάζεται στην γραμμή των εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων, έναντι των 3 
γραμματίων που έχουν εκχωρηθεί με βάση την συμφωνία. Τον Αύγουστο του 2022, η  Εταιρεία προχώρησε 
σε πληρωμή και πλήρης διευθέτηση της υποχρέωσης προς τους Διαχειριστές της περιουσίας Καλλιόπης 
Τυλλή. 
 
Κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας οι πιο πάνω συναλλαγές έγιναν σε καθαρά 
εμπορική βάση. 
 

27. Ενδιαφέρον μελών Διοικητικού Συμβουλίου  
 
Τα ποσοστά στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας στις 30 Ιουνίου 2023 που κατέχουν μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, οι σύζυγοι και τα ανήλικα παιδιά τους και εταιρείες στις οποίες οι ίδιοι κατέχουν άμεσα ή έμμεσα 
τουλάχιστον το 20% του δικαιώματος ψήφου σε γενική συνέλευση είναι: 
 

Όνομα Μέλους  Αριθμός 
Μετοχών 

Άμεσα 

Αριθμός 
Μετοχών 
Έμμεσα 

Σύνολο Ποσοστό 

     
Κυριάκος Τυλλής *  10.610.962 7.884.580 18.495.542 32,77% 

 
*  Η Κυριάκος Μ. Τυλλής και Σία Λίμιτεδ η οποία κατέχει 23.146.508 μετοχές (40,98%) κατέχεται σε ποσοστό 
33,50% από τον κ. Μιχαήλ Κ. Τυλλή, 33,00% από τον κ. Θεοδόση Τυλλή, 25,25% από τον κ. Κυριάκο Τυλλή και 
8,25% από τον κ. Ανδρέα Κ. Τυλλή. Οι κύριοι Ανδρέας Κ. Τυλλής, Μιχαήλ Κ. Τυλλής και Θεοδόσης Τυλλής είναι 
αδέλφια. Ο Κυριάκος Τυλλής είναι υιός του κ. Ανδρέα Κ.Τυλλή.  
 
Οι μετοχές της Κυριάκος Μ. Τυλλής και Σία Λίμιτεδ που κατέχονται από τον κ. Κυριάκο Τυλλή και τον κ. Ανδρέα 
Τυλλή, καθώς και οι μετοχές που κατέχονται άμεσα από την κα. Μαρία Τυλλή (μητέρα του κ. Κυριάκου Τυλλή) 
έχουν προστεθεί στο έμμεσο ποσοστό του κ. Κυριάκου Τυλλή.  
 
Σημειώνεται ότι όλες οι πιο πάνω μετοχές των κύριων μετόχων και Διοικητικών Συμβούλων έχουν τα ίδια 
δικαιώματα. 
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28. Ουσιαστικό ενδιαφέρων άλλων μετόχων  
 
Σύμφωνα με το μητρώο μετόχων της Εταιρείας, εκτός από τους Διοικητικούς Συμβούλους κατά τις πιο κάτω 
ημερομηνίες οι πιο κάτω μέτοχοι κατείχαν πέραν του 5% του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας: 
 
 
Όνομα 

30/6/2023 
Ποσοστό (%) 

21/9/2023 
Ποσοστό (%) 

   
Κυριάκος Μ. Τυλλής και Σία Λτδ 40,98 40,98 
Χαράλαμπος Παναγιώτου 9,74 9,74 
Ηλίας Μαυρομμάτης 9,74 9,74 
 
29. Συμβάσεις με μέλη του διοικητικού συμβουλίου  
 
Δεν υπάρχει οποιαδήποτε σημαντική σύμβαση κατά την λήξη της περιόδου/έτους στις οποίες αναφέρονται οι 
οικονομικές καταστάσεις μεταξύ ενός εκ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εταιρείας εκτός από 
τα συμβόλαια εργοδότησης του Γενικού Διευθυντή και συμβόλαιο παροχής συμβουλευτικών υπηρεσίων με 
τον κ. Ανδρέα Τυλλή. 
 
Ο κ. Κυριάκος Τυλλής αμείβεται με σταθερό ετήσιο μισθό (μη μεταβλητό) και για σκοπούς ενθάρρυνσης 
παραχωρείται  επιπρόσθετο επίδομα κερδοφορίας επί του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους χωρίς να 
έχει οποιαδήποτε αμοιβή για τη συμμετοχή του στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. 
 
Παραχωρείται επίδομα κερδοφορίας επί του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους μονό εάν ο δείκτης 
φερεγγυότητας της Εταιρείας κατά τις 31 Δεκεμβρίου του κάθε έτους είναι μεγαλύτερος από 110%. 
 
Το πιο πάνω επίδομα κερδοφορίας υπολογίζεται ως ακολούθως: 
 
(α) Για κέρδος μέχρι €340.000 δεν παραχωρείται επίδομα, 
(β) Για κέρδος από €340.001 μέχρι €520.000 παραχωρείται επίδομα 5% στα κέρδη από €340.001 μέχρι το 
ποσό των κερδών, 
(γ) Για κέρδος από €520.001 μέχρι €850.000 παραχωρείται επίδομα 5% στα κέρδη από €340.001 μέχρι 
€520.000 και 6% στα κέρδη από €520.001 μέχρι το ποσό των κερδών, 
(δ) Για κέρδος από €850.001 και άνω παραχωρείται επίδομα 5% στα κέρδη από €340.001 μέχρι €520.000, 
6% στα κέρδη από €520.001 μέχρι €850.000 και 7% στα κέρδη από € 850.001 και άνω 
 
Εάν ο δείκτης είναι πάνω από 115% παραχωρείται το πιο πάνω επίδομα πολλαπλασιασμένο με τους πιο κάτω 
δείκτες: 
 

 Για δείκτη φερεγγυότητας μεταξύ 115% και 117,5% πολλαπλασιασμένο με 1,1 
 Για δείκτη φερεγγυότητας μεταξύ 117,5% και 120% πολλαπλασιασμένο με 1,3 
 Για δείκτη φερεγγυότητας πάνω από 120% πολλαπλασιασμένο με 1,5 

 
Στο πιο πάνω επίδομα υπάρχει οροφή (CAP) στο 100% του ετήσιου μισθού και θα έχει ισχύ από το 2022. Δεν 
υπάρχει οποιοδήποτε σχέδιο ετησίου φιλοδωρήματος (Bonus Scheme). 
 
Ο Γενικός Διευθυντής συμμετέχει στο Σχέδιο Επαγγελματικών Συντάξεων του Προσωπικού της Εταιρείας και 
δεν απολαμβάνει οποιουδήποτε άλλο σχέδιο συμπληρωματικής σύνταξης ή σχεδίου πρόωρης αφυπηρέτησης. 
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29. Συμβάσεις με μέλη του διοικητικού συμβουλίου (συνέχεια) 
 
Το συμβόλαιο εργοδότησης του Γενικού Διευθυντή είναι αορίστου διάρκειας  με σταθερό ετήσιο μισθό (μη 
μεταβλητό) και σε περίπτωση πρόωρου τερματισμού του η προβλεπόμενη αποζημίωση είναι αυτή που 
καθορίζεται από την ισχύουσα νομοθεσία εκτός εάν ο πρόωρος τερματισμός γίνεται για λόγους για τους 
οποίους η εργατική νομοθεσία προβλέπει απόλυση χωρίς αποζημίωση. 
 
Ο κ. Ανδρέας Τυλλής και η Εταιρεία έχουν σε ισχύ συμφωνία παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών αναφορικά 
με την διεκπεραίωση απαιτήσεων Κλάδου Μηχανοκινήτων Οχημάτων.   
 
Το ποσό αμοιβής της συμφωνίας ήταν στις σαράντα χιλιάδες Ευρώ (€40.000) για το έτος 2022 (2021: 
€46.669) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και οποιονδήποτε άλλων φόρων που εμπίπτουν και/ή που τυχόν 
επιβάλλονται για πλήρη ανταμοιβή για όλες τις υπηρεσίες που θα παρέχει στην Εταιρεία και για κάλυψη κάθε 
σχετικών εξόδων.  
 
Η Εταιρεία και ο κ. Ανδρέας Τυλλής υπέγραψαν ανανέωση της σύμβασης με αναθεωρημένο ποσό αμοιβής 
ύψους τριάντα πέντε χιλιάδων Ευρώ (€35.000) ετησίως. Η σύμβαση αρχίζει την 1η  Ιανουαρίου 2023 και λήγει 
την 31η Δεκεμβρίου 2023. 
 
Επίσης ο κ. Ανδρέας Τυλλής για όσο διάστημα παραμένει μη-εκτελεστικό μέλος του ΔΣ θα αμείβεται με το 
ποσό που αμείβονται οι Διοικητικοί Σύμβουλοι.  
 

30. Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 
 
Η δίκαιη αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της 
κατάστασης οικονομικής θέσης δεν διαφέρει σημαντικά από τη λογιστική τους αξία.  
 
Η Εταιρεία χρησιμοποιεί την ακόλουθη ιεραρχία για τον καθορισμό και τη γνωστοποίηση της δίκαιης αξίας: 
 

 Επίπεδο 1: μετρήσεις δίκαιης αξίας με βάση τιμές χρηματιστηρίου (χωρίς διόρθωση) σε ενεργείς 
αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

 Επίπεδο 2: μετρήσεις δίκαιης αξίας με βάση πληροφορίες πέραν των τιμών χρηματιστηρίου που 
περιλαμβάνονται στο Επίπεδο 1 και που αφορούν τα περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις, είτε 
άμεσα (δηλαδή τιμές) είτε έμμεσα (δηλαδή που πηγάζουν από τις τιμές). 

 Επίπεδο 3: μετρήσεις δίκαιης αξίας με βάση τεχνικές αποτίμησης που περιλαμβάνουν 
πληροφορίες για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση που δεν βασίζονται σε δημοσιευμένα 
δεδομένα της αγοράς (μη παρατηρήσιμα δεδομένα). 

 
Για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις σε δίκαιη 
αξία, η Εταιρεία καθορίζει εάν έχουν γίνει μεταφορές μεταξύ των επιπέδων στην ιεραρχία με την εκ νέου 
αξιολόγηση της κατηγοριοποίησης στο τέλος της κάθε περιόδου. 
 
Δεν υπήρξαν μεταφορές μεταξύ των διαφόρων επιπέδων κατά τη διάρκεια της περιόδου. 
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30. Εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων (συνέχεια) 
 
Ο πιο κάτω πίνακας παρουσιάζει ανάλυση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας 
που αποτιμώνται σε δίκαιη αξία, ή για τα οποία η δίκαιη αξία γνωστοποιείται, με βάση το επίπεδο ιεραρχίας: 
 
 30 Ιουνίου 2023  31 Δεκεμβρίου 2022 

 

Χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία 

 
Επίπεδο 1 

€ 

 
Επίπεδο 2 

€ 

 
Επίπεδο 3 

€ 

 

Σύνολο 

  
Επίπεδο 1 

€ 

 
Επίπεδο 2 

€ 

 
Επίπεδο 3 

€ 

 
Σύνολο 

Μετοχές 1.015 - - 1.015 1.015 - - 1.015 
Κρατικά χρεόγραφα 820.414 - - 820.414 558.318 - - 558.318 
Αμοιβαία κεφάλαια 9.863.329 - - 9.863.329 9.000.344 - - 9.000.344 
Εταιρικά ομόλογα 841.758 - - 841.758 801.210 - - 801.210 
Γη και κτίρια - - 4.300.420 4.300.420 - - 4.345.000 - 
Επενδύσεις σε ακίνητα - - 5.663.000   5.663.000   - - 5.855.000 - 
Σύνολο 11.526.516 - 9.963.420 21.489.936 10.360.887 - 10.200.000 10.360.887 
 
 

31. Εποχιακές δραστηριότητες 
 
Οι δραστηριότητες της Εταιρείας δεν επηρεάζονται από εποχιακές μεταβολές.   
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32. Ανάλυση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων με βάση την αναμενόμενη 
ημερομηνία λήξης 
 

  
30 Ιουνίου 2023 

 

 
31 Δεκεμβρίου 2022 

(αναπροσαρμοσμένα) 
 Εντός ενός 

έτους 
Πέραν του 
ενός έτους Σύνολο 

Εντός ενός 
έτους

Πέραν του 
ενός έτους Σύνολο 

 € € € € € € 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   
Μετρητά και αντίστοιχα 
μετρητών 2.127.739 - 2.127.739 2.043.657 - 2.043.657 
Επενδύσεις που 
αποτιμώνται σε δίκαιη αξία 
μέσω των αποτελεσμάτων  11.526.516 - 11.526.516 10.360.887 - 10.360.887 
Τρέχουσες φορολογικές 
απαιτήσεις  9.151 - 9.151 - 9.151 9.151 
Περιουσιακά στοιχεία 
συμβολαίων αντασφάλισης 2.633.680 1.122.707 3.756.387 1.120.809 2.733.547 3.854.356 
Άλλοι χρεώστες και 
προπληρωμές 2.114.598 - 2.114.598 2.290.786 - 2.290.786 
Επενδύσεις σε ακίνητα  - 5.663.000 5.663.000 - 5.855.000 5.855.000 
Αναβαλλόμενες 
φορολογικές απαιτήσεις  - 323.497 323.497 - 318.698 318.698 
Ακίνητα και εξοπλισμός  - 4.573.543 4.573.543 - 4.560.928 4.560.928 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία - 3.657 3.657 - 55              55 
Σύνολο περιουσιακών 
στοιχείων 18.411.684 11.686.404 30.098.088 15.816.139 13.477.379 29.293.518 
     
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Τραπεζικό παρατράβηγμα 129.197 - 129.197 50.782 - 50.782 
Τρέχουσες φορολογικές 
υποχρεώσεις 41.628 - 41.628 189.100 - 189.100 
Άλλοι πιστωτές και 
δεδουλευμένα έξοδα 1.606.726 - 1.606.726 1.382.686 - 1.382.686 
Υποχρεώσεις 
ασφαλιστήριων 
συμβολαίων 11.667.251 6.794.914 18.462.165 5.958.931 12.603.155 18.562.086 
Αναβαλλόμενες 
φορολογικές υποχρεώσεις  - 214.321 214.321 - 214.321 214.321 
Σύνολο υποχρεώσεων  13.444.802 7.009.235 20.454.037 7.581.499 12.817.476 20.398.975 

 
 
33. Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς  
 
Δεν υπήρχαν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα του ισολογισμού που να έχουν σχέση με την 
κατανόηση των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων. 
 


